



# Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 154

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Martes 9 de Enero de 1940

Teléfonos 1745 - 2078

Precio: 15 cts.

## Mensaje de un combatiente

### A los Falangistas de España

Por José M.<sup>a</sup> Valpuesta

La revolución es tarea de una minoría inasequible al desaliento

JOSE ANTONIO

Al invocar estas palabras tuyas, no me guía la presunción de descubrir una enseñanza que desconozcáis. Solamente he pensado en dar fuerza a las más recordando las que para todos son indiscutibles y cuya eficacia, al invocarlas, encierra más méritos para la Patria, que a él esculpir en mármol, una a una, las frases más felices que nos dijera, porque la virtud de su mandato está tan viva hoy como ayer. Entonces, como hoy, nuestro objetivo es España. Únicamente con las armas se podía contener la desmembración peninsular y lograr que España volviese a actuar como unidad de destino. Para ella hemos dejado sin regateo día piel y las entrañas. Pero lo hemos conseguido. En esta precisa hora de nuestro primer triunfo, ha entrado Europa y el Mundo en una convulsión terrible y gloriosa, cuyo alcance a nadie le es posible determinar. Ni siquiera nos es dado a los españoles conocer en este momento la intervención que España pueda o deba tener en este acontecer mundial de tan profunda transformación. Analizando objetivamente los hechos de hoy, y contrastándolos en la Historia con los de ayer, observamos que el momento es de una fecundidad sobreabundante en la marcha de la Humanidad. Algo magno e

indefinible se ciernen inexorablemente sobre la cabeza de todo el género humano. Por ahora tan sólo oímos el ruido que producen los dados agitados violentamente en el arcano de Europa, pero que, al caer sobre el mapa del viejo continente, cambiarán de arriba abajo, no sabemos si tan sólo las centenarias divisiones de las tierras del Globo, o si también abrirán brecha en los límites de la civilización actual, traspasando la cultura fáustica del Occidente con su tremendo dinamismo y dando ignorada dirección al destino del hombre.

España, el primero y más culto y más grande y más rico y más glorioso Imperio del Mundo subsiste por sí mismo en cuanto que es espiritual, no puede permanecer ni siquiera indiferente con la suerte que los dados marquen para muchos de los pueblos de Europa, de las Américas y aun de África. Con más voluntad de posesión y poderío que nunca, está gritando España, ahora que en su raza han aflorado los instintos sanos y vigorosos de conquista. Los falangistas de España tienen saturada su alma de fe—que faltaba desde la Constitución canovista—, y, conocedores de las hazañas de sus abuelos, saben de cuánto son capaces con un poco de ingenio de tesón y de heroísmo. Hemos de gritar alto, muy alto, y agitarlos y atraer a todos a nuestro Movimiento, para contagiarles de esta moral nacional que nos arrastra a todos juntos a una marcha triunfal de optimistas conquistas. Un se-

gundo de estas horas tiene quiblé una fuerza decisiva sobre siglos futuros. Es menester que salgamos de nuevo a la calle con las banderas desplegadas y que volvamos a sacar de sus casas a las gentes, que creen en los Ministerios de antaño, ciegos en sus sueños de justicia, felicidad y paz, para conveniencias de que la Nueva España es voluntad, arrojo y heroísmo. En las aulas universitarias, en las fábricas, en los talleres y en el campo, tal como hicimos en los frentes, hemos de imponernos con tantas glorias y laureles, hasta que piensen, con nosotros, que por las armas, en esta primera vez, únicamente hemos logrado la primera consigna de la Revolución, cuya total realización, y aun en medio de este tremendo acontecer mundial, nos proponemos alcanzar con los más felices resultados. No queremos ir tan lejos al pasado, para hallar la alegría, porque es un insulto a nuestros músculos de acero, con los cuales podemos edificar el mejor palacio del Mundo. Nuestra sangre no puede ser un tributo a la fuerza del enemigo, sino el límite para amasar los cimientos de un Imperio mejor. Nuestro trabajo no será la expresión de una comodidad fugaz, sino un batallón de infantería que toma otra cota más para España.

¡Somos la juventud, de cuya vida, consagrada al sacrificio de una lucha inintermitente de heroísmos, brotará con empuje avasallador y se levantará hacia los cielos la luz pascal de la grandeza de España!

## La mesa de Redacción

UNA «INVASION» CORDIAL. —¿Os acordáis de aquellas soflamas de los gubernamentales españoles cuando las tropas de Franco iban reintegrando a la Patria los trozos de la misma que los aleales aún detentaban — en las que intentaban aprehensivos a los españoles contra el peligro de la invasión fascista?

Si los que tal decían, suponiendo, que ya se suponía, que lo dijeran de buena fe, hubieran estado el domingo en Palma, les hubiéramos querido ver en el acto celebrado en el Consulado de la noble y fraternal Italia.

Aquello era una conquista verdadera, una auténtica administración, pero ¡con qué gusto de los conquistados y de los dominados, que sentían, por el dinámico de los propios representantes de Italia, el orgullo profundo e incontestable de ser españoles!

La solidaridad italiana con la España única, que se inició en los momentos difíciles de nuestra guerra de liberación, no ha acabado con el desfile de las banderas victoriosas; se fueron los legionarios italianos, una vez cumplida su misión, llevada a término, cara a la historia y a la defensa de la civilización; pero han quedado en el suelo, enteramente recobrado, de España los espíritus proceres de los hijos de la antigua y gloriosa Roma para hacer sentir a los españoles la verdadera e indestructible unión que la sangre y la muerte y el heroísmo conjuntos han creado entre las dos naciones guardadoras de las tradiciones mediterráneas.

Y cuando el domingo las manos de Ferruccio Ramondino y de su gentil compañera distribuían, alternativamente, los fuquitos a los «bambinito» italianos y a los niños españoles, se establecía un nuevo eslabón de esa indestructible cadena espiritual que une y unirá a Italia y España.

No importa que los niños no captaran todo el sentido simbólico que encerraba el juguete que recibían. Los que hemos vivido estos años de guerra los recordaremos, si es preciso, lo que es y representa Italia y su amistad para la España en trance de encontrar su ruta hacia el Imperio. Y los españoles nos dejaremos inspirar por el espíritu fraterno de los hijos de Italia.—R.

## Millares de aeroplanos y de autocarros

Son para los aliados y han sido concentrados en Nueva York.—8.500 tanques.—18 millones y medio de dolares

Nueva York.—En el puerto libre de State Island han sido concentrados para ser enviados a Francia y a Inglaterra, sesenta aeroplanos de bombardeo del tipo Lockheed, 1.500 autocarros Studebaker y 1.000 autocarros White, 20 máquinas excavadoras y enormes cantidades de víveres por un valor total de 18 millones y medio de dolares. Otros 6.000 autocarros destinados a los aliados estarán listos el mes próximo.

A bordo del vapor «Eros» han partido para Finlandia 20 aeroplanos de bombardeo Sikorsky.

De las estadísticas oficiales publicadas en Washington se sabe que Francia resulta ser la más fuerte compradora de material bélico en los Estados Unidos. Desde el 3 de Noviembre, día en el cual fue levantado el embargo sobre las armas, el Gobierno francés ha

obtenido licencia para adquirir material de guerra por un importe total de 95 millones y medio de dolares. La Gran Bretaña sigue con 14.970.000; tercera y cuarta en la lista de las principales compradoras de material bélico son Australia y el Canadá con 4.170.000 y 1.280.000 dolares, respectivamente.

De las mismas estadísticas resulta que Alemania no ha efectuado ninguna compra de armas en los Estados Unidos mientras que Finlandia y Rusia han gastado, respectivamente, 137.730 dolares y 150.640 dolares.

Las expediciones de material americano a Francia y a Inglaterra efectuadas en el mes de noviembre habían sido de 2.149.000 dolares y 7.010.000 dolares, respectivamente.

C. I. B.

## Disposiciones oficiales

Las que contienen el Boletín del Estado y el Diario del Ministerio de Ejército

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Ministerio del Ejército.—Sección Automovilismo.—Recordando la orden publicada con anterioridad fijando plazo a los propietarios o representantes legales de automóviles de propiedad desconocida para que hagan las reclamaciones correspondientes y retiren sus vehículos.

Ministerio de Hacienda.—Orden recordando que sólo el Estado puede fabricar y vender sellos para el franqueo, y dictando normas para autorización de los que con carácter benéfico emitan las entidades.

Otro fijando el periodo de tiempo en el que podrá emplearse voluntariamente el sello de correos conmemorativo del XIX Centenario de la venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza.

El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publicará

hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Dictando normas para la distribución y suscripción de la nueva revista «Ejército» que viene a substituir a las antiguas revistas de armas y servicios como resultado de un concurso.

Designando auxiliares de oficinas de las agregaciones militares en las embajadas de Berlín, París, Roma y Lisboa a los oficiales que se citan.

Designando a las Academias Militares de Artillería con carácter voluntario a 10 tenientes y varios suboficiales.

Otra orden dice así: Los suboficiales del Ejército que hayan sido promovidos al empleo de oficiales por antigüedad o por méritos de guerra, con fecha posterior a la orden de 3 de Diciembre, deberán remitir en el plazo de 10 días y por conducto reglamentario la papeleta de petición de destino.

## Quedó ayer clausurado el Congreso Nacional del S. E. U.

Vibrante y patriótico discurso del Ministro de Educación Nacional.—Palabras del camarada Delegado Nacional del S. E. U.—Las dos últimas sesiones

Autoridades, jefes y congresistas desfilan ante la tumba del Profeta

### SESION DE LA MARANA

San Lorenzo de El Escorial.—A la sesión de la mañana del Consejo Nacional extraordinario del S. E. U. asistieron Pilar Primo de Rivera y Manuel Valdés.

Presidió la mesa el Jefe Nacional del S. E. U. José Miguel Guitarte.

Diego Salas propuso que se amplie el número de cursos intensivos para los estudiantes.

El Jefe Nacional dijo que esta sugerencia pasará a la Junta Consultiva.

Salas se refirió a unas cartas que han circulado entre los estudiantes, procedentes sin duda de las logias masónicas. Dijo que en estas cartas se delata la infiltración de elementos masónicos en los mandos del S. E. U.

Todo el Consejo se pronunció en contra de la Masonería, como ya lo había hecho otras veces.

García Damas solicitó que los restos del Cardenal Cisneros, que en la actualidad se encuentran en la Biblioteca Nacional, sean depositados en la Universidad hasta tanto puedan ser trasladados a Alcalá de Henares.

David Jaso propuso una moción de ayuda moral a los estudiantes finlandeses, que fue aprobada.

Antonio Tovar, Director General de Enseñanza Técnica, pidió al Consejo que eleve a sus conclusiones, su disconformidad frente a la reforma del Bachillerato de Sainz Rodríguez.

El Jefe Nacional propuso una candidatura de Junta Consultiva, que fue aprobada por unanimidad, que es:

Presidente, José M.<sup>a</sup> Olazábal; Fernando Alzaga Rubio, Manuel Pombo, Pedro Gómez Rius, Pardo Reina y el Jefe del S. E. U. de Madrid como vocales. Figurarán también como vocales natos el Secretario General del S. E. U., el Inspe-

tor Nacional y la Delegada de la Sección Femenina.

### POR LA TARDE

El Escorial.—A la sesión de la tarde asistieron, entre otras personalidades, el Ministro de Educación Nacional señor Ibáñez Martín, y el teniente coronel jefe de las milicias universitarias señor Alvarez Serrano.

Se leyó una ponencia sobre la milicia del S. E. U. que fue defendida por el ponente señor Alvarez Serrano. La milicia del S. E. U. se llamará Milicia Universitaria porque en ella se han de encuadrar todos los estudiantes. Recordó frases de José Antonio —«la vida es milicia»— y la orientación que señala el discurso del Ministro Secretario del Partido.

El rector de la Universidad de Valladolid señor Mergelina Luna solicitó que la ponencia se llevase a los claustros de las Universidades para que en ellos sea estudiada, elevándose después a los poderes públicos.

José Miguel Guitarte dijo que admitiría toda clase de sugerencias sobre la ponencia, extendiéndose en consideraciones otros camaradas. A todos les contestó el teniente coronel Alvarez Serrano.

Salas Pombo propuso que se perfilase el encuadramiento del S. E. U. en el Partido y que sus principales jerarquías figuraran en la Junta Política. Abundando en esta opinión varios Consejeros.

Se discutió otra vez la sindicación única y obligatoria, manifestándose a favor de ella los jefes de todos los distritos universitarios menos el de Madrid Fernando Alzaga, quien pide a la Jefatura Nacional que se reserve el momento de poner en marcha la sindicación única.

Fray Mauricio de Begoña dió lectura a su ponencia de «Asesoría Religiosa».

Por último el Jefe Nacional del S. E. U. José Miguel Guitarte, agradeció la presencia de los Consejeros doliéndose de los que habían sido invitados y no asistieron.

Fray Mauricio de Begoña, rezo un Padre nuestro, contestado por todos los consejeros y asistentes, con lo que terminó la Asamblea.

CLAUSTRACION DEL CONGRESO

El Escorial.—Esta mañana han tenido lugar los actos de clausura del Cuarto Congreso del Sindicato Español Universitario.

Al solemne acto asistió el Excelentísimo señor Ministro de Educación camarada Ibáñez Martín, que fué recibido por la Junta Directiva del S. E. U.

Ante la tumba de José Antonio y como iniciación de los actos de clausura, se rezo una misa siendo oficiante el Padre José María de Begoña.

Luego, ya en los locales de la iglesia vieja, el camarada Guitarte pronunció el discurso de clausura en el que dijo:

Camaradas del Sindicato, Excelentísimo Sr. Ministro de Educación Nacional: al desparecer por las tierras de España, llevaremos el latido de las ponencias que entre estos vetustos muros se han ido desgranando estos días de Congreso.

Tenemos la plena esperanza de que todos trabajaremos para el engrandecimiento de la Universidad española, que fué grande en los tiempos del Imperio y que volverá a ser grande en nuestros tiempos, en los que renace también el Imperio de España.

Es voluntad del Caudillo que llegue el que pueda a los puestos máximos de la vida nacional, y esto es tarea que él nos encomienda y que yo os ordeno a todos.

Agradece luego en párrafos brillantes la asistencia de las

que. Podrían citarse otros casos como el de la batalla aérea de Heligoland en que fueron abatidos 36 aviones británicos y el pretendido torpedeo y hundimiento de un crucero alemán del tipo «Koenig». Dos casos en que quedó en evidencia la poca habilidad y poquísima veracidad de que hicieron gala en el Ministerio de Información.

La destitución del ministro de guerra es de mayor relieve aún. Por diferentes causas recomendaron el reemplazo de Hore Belisha. Había motivos que radicaron en su persona, Belisha es judío y otros varios acaso más decisivos fundados en su actuación. El Estado Mayor estaba descontento por la organización del Ministerio. Así como las tropas británicas en Francia por deficiencias en su manutención y equipamiento. También había grandes divergencias entre el ministro y el mando del arma aérea. Finalmente contribuyeron círculos influyentes tanto militares como civiles franceses a la destitución de ambos ministros.

Al mismo tiempo revela la crisis que se ha hecho necesario no sólo un cambio de personas sino del modo de proceder y que no solamente en la opinión pública, sino que también en las altas esferas de la Gran Bretaña se empieza a notar cierto descontento e intranquilidad.

Por el relato oficial del Gobierno de los EE. UU. publicado hace días se comprueba que se había producido una explosión en el interior del bu-

tor Nacional y la Delegada de la Sección Femenina.

ellos sea estudiada, elevándose después a los poderes públicos.

José Miguel Guitarte dijo que admitiría toda clase de sugerencias sobre la ponencia, extendiéndose en consideraciones otros camaradas. A todos les contestó el teniente coronel Alvarez Serrano.

Salas Pombo propuso que se perfilase el encuadramiento del S. E. U. en el Partido y que sus principales jerarquías figuraran en la Junta Política. Abundando en esta opinión varios Consejeros.

Se discutió otra vez la sindicación única y obligatoria, manifestándose a favor de ella los jefes de todos los distritos universitarios menos el de Madrid Fernando Alzaga, quien pide a la Jefatura Nacional que se reserve el momento de poner en marcha la sindicación única.

Fray Mauricio de Begoña dió lectura a su ponencia de «Asesoría Religiosa».

Por último el Jefe Nacional del S. E. U. José Miguel Guitarte, agradeció la presencia de los Consejeros doliéndose de los que habían sido invitados y no asistieron.

Fray Mauricio de Begoña, rezo un Padre nuestro, contestado por todos los consejeros y asistentes, con lo que terminó la Asamblea.

CLAUSTRACION DEL CONGRESO

El Escorial.—Esta mañana han tenido lugar los actos de clausura del Cuarto Congreso del Sindicato Español Universitario.

Al solemne acto asistió el Excelentísimo señor Ministro de Educación camarada Ibáñez Martín, que fué recibido por la Junta Directiva del S. E. U.

Ante la tumba de José Antonio y como iniciación de los actos de clausura, se rezo una misa siendo oficiante el Padre José María de Begoña.

Luego, ya en los locales de la iglesia vieja, el camarada Guitarte pronunció el discurso de clausura en el que dijo:

Camaradas del Sindicato, Excelentísimo Sr. Ministro de Educación Nacional: al desparecer por las tierras de España, llevaremos el latido de las ponencias que entre estos vetustos muros se han ido desgranando estos días de Congreso.

Tenemos la plena esperanza de que todos trabajaremos para el engrandecimiento de la Universidad española, que fué grande en los tiempos del Imperio y que volverá a ser grande en nuestros tiempos, en los que renace también el Imperio de España.

Es voluntad del Caudillo que llegue el que pueda a los puestos máximos de la vida nacional, y esto es tarea que él nos encomienda y que yo os ordeno a todos.

Agradece luego en párrafos brillantes la asistencia de las

que. Podrían citarse otros casos como el de la batalla aérea de Heligoland en que fueron abatidos 36 aviones británicos y el pretendido torpedeo y hundimiento de un crucero alemán del tipo «Koenig». Dos casos en que quedó en evidencia la poca habilidad y poquísima veracidad de que hicieron gala en el Ministerio de Información.

La destitución del ministro de guerra es de mayor relieve aún. Por diferentes causas recomendaron el reemplazo de Hore Belisha. Había motivos que radicaron en su persona, Belisha es judío y otros varios acaso más decisivos fundados en su actuación. El Estado Mayor estaba descontento por la organización del Ministerio. Así como las tropas británicas en Francia por deficiencias en su manutención y equipamiento. También había grandes divergencias entre el ministro y el mando del arma aérea. Finalmente contribuyeron círculos influyentes tanto militares como civiles franceses a la destitución de ambos ministros.

Al mismo tiempo revela la crisis que se ha hecho necesario no sólo un cambio de personas sino del modo de proceder y que no solamente en la opinión pública, sino que también en las altas esferas de la Gran Bretaña se empieza a notar cierto descontento e intranquilidad.

Por el relato oficial del Gobierno de los EE. UU. publicado hace días se comprueba que se había producido una explosión en el interior del bu-

Autoridades y Jerarquías a los actos del Consejo, y termina diciendo que el S. E. U. florecerá en toda su plenitud, porque está impregnado de juventud, en esta égida reconstructiva que dirige Franco.

Luego pronunció unas palabras el Ministro de Educación Nacional camarada Ibáñez Martín, dirigidas a la juventud de España, haciéndole observar que la conducta debe inspirarse en las páginas de la historia que debe volver a sus glorias pasadas con alientos e ímpetus modernos.

Hay que terminar con la leyenda negra, falsa, que derrota el sentimiento de hispanidad en las tierras que son hermanas nuestras por ser hijas del Imperio de España.

Terminó el ministro su parlamento con frases de camaradería y diciendo que recogía todas las iniciativas que la juventud del Sindicato había llevado al Congreso.

Una que todos queremos, con la unidad de todos, y Grande y Libre porque así lo exige el recuerdo de José Antonio.

El Ministro pronunció luego un fuerte grito de «¡Arriba España!» que fué contestado por todos los presentes brazo en alto.

A continuación fué entonado el «Cara al sol».

Sobre la tumba de José Antonio fué depositada por las Altas Jerarquías del S. E. U. una corona de laurel con lazos negros, que llevaban bordados el cisne, emblema del Sindicato; luego desfilaron en silencio los congresistas, ante la sepultura del Profeta.—R. N.

Un regalo del Führer al Caudillo

Es un espléndido coche, igual al regalado al Duce

Barcelona.—Dentro de breves días llegará a esta ciudad el automóvil que el Führer regala al Generalísimo Franco.

Se trata de un coche Mercedes Benz, tipo militar, provisto de seis ruedas independientes, construido especialmente para circular sobre toda clase de terrenos y provisto de un cambio de ocho marchas que le permite subir cuestas de un cincuenta por ciento de desnivel.

Este coche es igual al que utiliza el Caudillo Hitler en sus visitas a los frentes de combate e igual también al que posee Mussolini.

El Caudillo ofrece al Cuerpo diplomático la cena de Reyes

Al restablecerse la costumbre tradicional, toman parte en el acto el Gobierno en pleno y toda la representación extranjera

Madrid.—En el gran comedor del Palacio de Oriente, recientemente restaurado, tuvo lugar el sábado, por la noche, la comida ofrecida por el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, al Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid.

Concurrieron además, el Gobierno en pleno y las Altas Jerarquías del Estado y del Movimiento.

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos vestía uniforme de gala de Capitán General de la Armada, llevando sobre el pecho la Banda de la Gran Cruz Laureada de San Fernando y el Gran Collar de las Flechas Rojas.

La esposa del Caudillo vestía un delicado traje negro. Durante la comida, la Orquesta Sinfónica de Madrid interpretó escogidas composiciones de Falla, Wagner y Beethoven.

Terminada la comida, el Caudillo y su esposa departieron con los invitados, retirándose a las doce S. E. y a continuación los asistentes.



# Voz del Movimiento

## Sección femenina

### Catalina Sureda a Madrid

Añoche embarcó para Madrid, la camarada Catalina Sureda de Dezcall, Delegada Provincial de nuestra Sección Femenina. La acompañan en su viaje a la capital de España, las camaradas María Luisa Martín, Secretaria Provincial, Encarnita Rocha y Catalina Mut, Jeraacas de la Organización. Asistirán en representación

de la mujer mallorquina al próximo Congreso Nacional de la Sección Femenina del Movimiento, del que saldrán normas y rutas nuevas y trascendentales para la gran misión y tarea que tiene reservada a la mujer nuestra Revolución Nacional. Las deseamos feliz viaje y fructífera labor.



# Falanges Universitarias

**Emisión por Radio Mallorca**  
Mañana miércoles a las 9 de la noche, en la emisión semanal del Departamento de Radio de este Sindicato, el camarada Manuel de Roque, Delegado Provincial de Prensa y Propaganda del S. E. U., dirigirá una alocución a los universitarios falangistas sobre el tema «Futuro revolucionario del S. E. U.» En la misma emisión se leerá un resumen de las actividades

desarrolladas por el S. E. U. en el pasado año.  
**Publicación**  
Habiendo editado la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda del S. E. U. un volumen de poesías titulado «Elegía en el cortejo de José Antonio» al precio de dos pesetas ejemplar, se recibirán encargos del citado volumen en la Delegación Provincial de Propaganda del Sindicato.

# Las cartillas de racionamiento

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Delegación de Baleares

Hoy, martes, se repartirán en el Ayuntamiento de esta ciudad las Cartillas de Racionamiento correspondientes a las siguientes calles:

**NEGOCIADO DE ESTADÍSTICA.—DISTRITO 3.º**  
Calles de: Avenida de Alejandro Rosselló (números 2 al 84 inclusive), Antonio Ribas,

**Multicopistas «Triunfo»** (fabricación nacional). — C/ Océano, 11.—Tina.—Accesorios.  
**CASA MALONDRA**  
Jaime II, 73. Tel. 1732.

Ciudad, Avenida de Estanislao Figueras (números impares), Fé.

**NEGOCIADO DE SECRETARÍA.—DISTRITO 6.º**  
Calles de: Mesquida, Montenegro, Moro, Orell, San Juan, Plaza de Atarazanas, Consulado y Jaime Ferrer.

**NEGOCIADO DE CONTABILIDAD.—DISTRITO 7.º**  
Calles de: Caro y Murillo.  
El reparto se efectuará a las 8 de la tarde en el Negociado de Estadística y Secretaría y de 9 a 12 de la mañana y de 5 a 8 de la tarde en el Negociado de Contabilidad.

**TEATRO PRINCIPAL**  
**GRAN COMPAÑIA LIRICA ESPAÑOLA**  
HOY MARTES  
TARDE A LAS 6  
**Luisa Fernanda**  
NOCHE A LAS 9'45:  
**Los Gavilanes.**  
Pronto - LA MILIONA - Pronto  
PRONTO  
**IRENE LOPEZ HEREDIA**

**UN PAQUETE**  
**UNA CITA**  
**UNA ESQUELA**  
Un problema que le resolverá la Sección de Recaderos de Nacional Argos.  
Luz, 9 - Entresuelo      Teléfono 1798

**CURACION DE LAS HERNIAS**  
Llegará a esta ciudad hospedándose en el HOTEL SUIZO donde permanecerá solamente el **Jueves día 11 de Enero** el ortopedista de Barcelona **FRANCISCO G. TORRENT**, constructor de los modernos aparatos Mecánicos Regulador Articulado que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los médicos convencidos de que real y positivamente aventaja en mucho a todos los demás conocidos.  
Los aparatos **TORRENT**, no molestan, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbos ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.  
El ortopedico **FRANCISCO G. TORRENT**, atenderá a los herniados  
**En PALMA, el día 11 en el Hotel Suizo.**  
Especialidades en Ortopedia Moderna en **BARCELONA, calle AVIÑO, 53** (antes Ancha, 46)

**CONTABILIDAD BANCARIA**  
Clases especiales de perfeccionamiento para empleados bancarios que deseen mejorar sus conocimientos  
**Academia Cots**  
SAN FELIO N.º 7

## LA BEFANA FASCISTA

# Reafirmación de la solidaridad italo-española

## Reparto de juguetes en el Consulado italiano

*Espectáculo por igual emocionante y lleno de profundo sentido de solidaridad fué el que anteayer por la tarde tuvo exteriorización en los salones del Real Consulado de Italia en esta ciudad, donde el representante del Rey Emperador y la señora de Ramondino dieron cumplimiento a una misión, en la que se alían el afán de los Estados totalitarios — futuros soldados de la Patria — y el hondo sentido fraterno establecido, a través de tres años de lucha contra el enemigo común, entre Italia fascista y España nacionalsindicalista.*  
Con ocasión de la befana fascista, Italia y el Partido que acaudilla el Duce llevan a cabo anualmente, como uno de los fines sociales y patrióticos, el reparto de juguetes a los niños de todos los hogares italianos, y esto en el extranjero se lleva a cabo, quizás, con mayor cuidado, para que los italianos que viven lejos de la Madre Patria adquieran la evidencia de que Italia y el Fascio no se olvidan de los hijos de la noble nación latina y les llaman, con amorosas lazos, a la Patria lejana.

Por este año, por voluntad y decisión de las Jerarquías superiores del Partido, tuvo la fiesta en España una derivación ante la cual vibran agradecidos los corazones de los españoles, por el valor espiritual y el profundo sentido simbólico que encierra: el mismo obsequio que a los abambino italianos en el mismo número que a éstos y con la misma espléndida se hizo a otros tantos españoles de los que reciben diariamente la cartilla maternal de la mejor obra de la Falange — hemos llamado a Auxilio Social.

En el cuadro de la tarde se encontraban en el amplio salón del Consulado italiano el representante del Rey Emperador Sr. Ramondino y su distinguida esposa, el Vicecónsul señor Facchi con su esposa y su gentilísima hija, el Coronel del Ejército italiano señor Giudice, el representante del Falso local señor Ucellini, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Bolouki, el Secretario Provincial camarada Arnica y numerosos elementos de la colonia italiana de esta ciudad. Estaban también un grupo de niños de los que atiende Auxilio Social, con las amaramadas que en la institución prestan servicio, dirigidos por la camarada Teresa Vidal.

Sobre una mesa se hallaban amontonados los juguetes, en número de 80-40 para los niños italianos y 40 para los pequeños españoles —, tras los cuales así como tras una batería de bombas, alineada sobre otra mesa, se les iban los ojos a los «peques» reunidos.

Antes de proceder al reparto el señor Ramondino, en italiano se dirigió a los reunidos. Les recordó que, con motivo de la celebración de la Befana Fascista, Italia y el Partido quieren que llegue a todos los hogares italianos la ilusión a los niños y el sentido de unión de los grandes en el concepto agosto de la Patria, y que esto tiene lugar no solo en el territorio estrictamente de Italia, si no también en todos los sitios donde hay una colonia italiana.

Y que este año, en España, donde quiera que hubiere un Consulado y un Fascio organizado, aquella muestra de solidaridad maternal se hacía extensiva en igual proporción que a los niños italianos a los niños españoles; y que ésta era el motivo de la reunión.  
Dirigiéndose a los niños italianos les exhortó a que respeten las leyes, costumbres y au-

toridades del país donde residen, y a que nunca olviden ni su Patria, ni su idioma, teniendo siempre el orgullo de pertenecer a una nación como la italiana.  
Y dirigiéndose luego a los españoles les manifestó que Italia había querido, al hacerles partícipes de esa fiesta íntima y simbólica, demostrar lo profundo de la solidaridad entre los dos países, iniciada en momentos difíciles, y poner de relieve que Italia anhela profundamente que España sea Una, Libre, Grande e Imperial.

Terminó el Cónsul italiano con los saludos al Rey Emperador y a Mussolini y un voto a Italia, contestados por todos los presentes.  
A continuación habló brevemente el Jefe Provincial camarada Bolouki.  
Expresó su agradecimiento a la nación italiana y a su digno representante por el acto que se celebraba y que ponía de relieve la profunda y fraternal unión de Italia y de España, y rogó al señor Ramondino, en nombre de la Falange de Baleares, que transmitiera al Secretario del Partido el agradecimiento de la organización por tal gesto, expresando que los niños españoles guardarían de él intenso y emocionado recuerdo.  
Terminó el camarada Bolouki repitiendo los votos del Cónsul italiano, que fueron contestados con entusiasmo por la concurrencia.

A continuación los señores de Ramondino fueron entregando a los niños los juguetes y paquetes de dulces para ellos preparados, en medio de la algazara y satisfacción justificada de los pequeños.  
Al terminar se elevaron las estrofas del Himno Fascista y a continuación las de nuestro «Cara al Sol», escuchados brazo en alto y coreados por la concurrencia.

Finalmente los representantes de Italia obsequiaron a los invitados con pastas y vino español.  
Fue una fiesta agradable por todos conceptos y que dejará perdurable recuerdo en cuantos a ella asistieron.

## PARA CALIDAD VINOS Y CORACS MERITO

## El precio de venta del carbón

Se hace público para general conocimiento que los precios que han de regir para la venta del CARBON, son los siguientes:  
**Encina**  
Del productor a almacenista en el lugar de producción 33'00 pesetas los 100 kilos.  
De mayorista a detallista, incluyendo transporte a domicilio, 42'50 ptas. los 100 kilos.  
De detallista a público, a 0'50 kilo.  
**Carbón de pino, olivo, etc.**  
Del productor a almacenista en el lugar de producción 25'00 pesetas los 100 kilos.  
De mayorista a detallista, incluyendo los transportes a domicilio, 30'00 ptas. los 100 kilos.  
De detallista a público, a 0'40 ptas. kilo.  
Palma de Mallorca, 5 de Enero de 1940.—El Gobernador Civil.

## Máquina SINGER

para coser n.º 15 K 88 se vende seminueva.— Precio fijo. Ptas. 850.  
Razón: Son Armadams n.º 30, (horas 13' a 15)

## RESERVADO

— PARA —

## G. R. E.

## Delegación Provincial de Trabajo de Baleares

### Industrias de la madera

El criterio que informó el aumento del veinte por ciento sobre los salarios de las industrias de la madera consistía en otorgarlo en dicha proporción sobre los salarios inferiores a 9 pesetas a los oficiales de 1.ª, a 8 e los de 2.ª, y a 7 a los peones; pero nosobres los males superiores a dichas categorías; y por ello se hacían las excepciones del personal de los talleres de aviación y de ribera y calafates, a los que se venía pagando salarios superiores a los antes dichos.  
Al objeto de no ocasionar perjuicios a aquellos patronos, que voluntariamente antes del primero de septiembre último, ya los vinieron pagando en cuantía superior a la corriente, he acordado disponer:

- 1.º Que el aumento del veinte por ciento sobre los salarios de los obreros de las industrias de la madera no afecte más que a los operarios considerados como oficiales de 1.ª, a los tenidos como oficiales de 2.ª, y a los llamados ayudantes, aprendices o peones que, con anterioridad al primero de septiembre de 1939, percibían 8 y 7 pesetas, respectivamente.
  - 2.º Que a los salarios superiores a dichas cantidades, en sus respectivas categorías, les afecte el aumento, cuando correspondiera por su cuantía, en la cantidad necesaria para que no queden inferiores a los del grupo 1.º después del aumento.
- Palma, 8 de enero de 1940.— El Delegado de Trabajo, José de Chardenas.

## Los edificios del Gobierno Civil y de Correos

Continuación de los donativos hechos efectivos en el Banco para la terminación de los edificios del Gobierno Civil y del Palacio de Comunicaciones de la formación de la última Junta.

- Fra. Miguel 500 pesetas; Rafael Cortés Peña 300; José Cárnavas 750; Juan Benmassar 600 Juan Ferrer 200; Carlos Alabern 2.500; Bartolomé Bega (P. y F.) 5.000; Juan Baza Martorell 6.000; Alfredo Bonet 6.000; Bosch Llabrés Hnos. 300; Pedro Comas 250; Antonio Cabrer 1.500; Andrés Campins 4.000; Vicente Enseñat 6.000; Gaspar Forteza 2.500; Antonio M.ª Fuster 6.000; Francisco Fio 100; Ignacio Pita 500; Salvador Feliu de la Peña 300; Alberto Fuster 2.000; Herederos de E. Fábrega 5.000; Rafael Feliu Blanes 3.000; Alberto González 500; Hijos de B. Gumbau 300 Buenaventura Janer 500; Herederos de V. Juan 5.000; Gaspar Llinás 100; Bartolomé Mercadal 750; José M.ª Malleu 250 Juan Monserrat 750; Jaime Oliver Riera 200; Rafael Pujol 300; Miguel Planas 750; José Sabater 100; José Puncernat 800; Clemente Puig Farreras 100; Mariano Segura Miró 1.000; Riera Pizá 250; Juan Ramos 250; Rafael Salamanca 1.000; Francisco Salteras 2.500; Fr. Felice Salvat 5.000; Guillermo Serra 750; Juan Fuster 500; Jaime Simonet 100; Jaime Bibiloni 200; Bernardo Borrás 250; Jaime Mas Mas 2.500; Pedro Garau Comas 300; Antonio Fiol Xinenis 100; Antonio Ruiz Salvá 00; Luis Bosch 300; Praxedes Mercadal 300; José Mari Marí 100; Catalina Roca Roca 750 García Monst. Clar 300; Jaime Casanovas 500; Manuel March 250; Rafael Lladó 250.

## Devolución de aparatos de radio

Triunal Regional de Responsabilidades Políticas de Palma de Mallorca

Estando depositados en este Triunal los aparatos Radio Receptores del personal que a continuación se relaciona y acordado su devolución pueden pasar a recogerlos todos los días laborables de diez a doce de mañana.

- Bartolomé Bonet, Onofre Nicolás Soler, Sebastián Crespi, Antonio Galindo Alcedo, Bartolomé Verd Verd, Rafael Sancho Figuerola, Juanita Calsés Claders, Jaime Vila Ripoll, Esteban Roig Civil, José García Fabregat, José María Almagro, Bartolomé Payeras, Gabriel Pastor Bibiloni, Antonio Gayá, Jaime Florit Bernard, José Barceló Riutort, José Cornellas Cortacans, Matías Pujol Gil, Bartolomé Pou, Irene Guller Janer, Juan Roselló Alcover, Bartolomé Bonet, Lorenzo Muntaner Oliver, Jorge Mairata, Francisco Capó Pons, Jaime Femenias Cifre, Juan Barceló Tous, Luis Molina Verdú, Benito Ballester Mayol.

Palma de Mallorca a ocho de Enero de mil novecientos cuarenta. — El Secretario, Daniel Barros.

## Crónica de Sociedad

Se encuentra en esta ciudad el exgobernador civil de esta provincia y de Tarragona camarada Mateo Torres Bestard

Para el Interventor de Ahorros de la Sucursal en Palma de la Caja de Pensiones don Juan Más Borrás, y por sus padres, ha sido pedida la mano de la señorita Lucía Grimalt Blanch. La boda se celebrará la próxima primavera.

Habiéndose agravado en la dolencia que le aqueja, fué administrado el Santo Viático al propietario don Francisco Javier Moragues Manzano. Hacemos votos por su pronto alivio y restablecimiento.

Para don José Romero Ruiz, y por su madre doña Consuelo, ha sido pedida la mano de la señorita Florentina Comas. La boda se celebrará en breve.

En la iglesia del Santo Hospital, el Prior de la misma don Bernardo Ramis, bendijo la boda de la señorita Lucía Soto Lañote y don Bartolomé Real Amargual.

Apadrinaron el enlace, por la novia, su padre don Francisco Salamanca, y por el contrayente, su madre doña Antonia.

Escribieron el acta como testigos, por la novia don Francisco Salamanca y don José Torre, y por el novio don Enrique Alonso y don Antonio Estrella.

Los recién casados salieron para el Santuario de Lluch, donde pasarán los primeros

días de la luna de miel, que les deseamos inacabable, y marcharán en breve de viaje para la península.

Ha sido destinado a prestar sus servicios en esta Comandancia de la Guardia Civil, a la que se ha incorporado, el Comandante de dicho Instituto camarada Eugenio Blanco Morant, Delegado Provincial de Investigación de Falange.

Llegaron el domingo de Barcelona, en el vapor correo, doña Anita Ferrandiz de Soler acompañada de sus hijos, el propietario don Eloy Pomes, el comerciante don Carlos Vendrell, el propietario don Enrique Furest y el Fiscal de esta Audiencia señor Cuervo Pita.

El domingo llegaron de Mahón don José Sureda Nebot, don Francisco Vidal Seguí y don Juan Alemany.

Por vía aérea marcharon ayer a Barcelona don Gabriel y don José Olives Ponsich, don Antonio Alcover, don Juan Sirvent y don Mateo Colom.

Para Valencia embarcaron anoche el industrial don Vicente Enseñat, acompañado de su esposa, el abogado camarada Gabriel Cortés y el excalde de Palma camarada Mateo Zaforteza Musoles.

Anoche embarcaron para Barcelona el Comandante de Artillería don Eduardo Lessala, don Pedro Montaner, don Jaime Pina y don Jaime Aguiló.

## Desfile de tristes acontecimientos

### La crónica de sucesos no registra hoy notas grotescas

**Gravísimas quemaduras**  
En Santa Eulalia (Ibiza), la anciana Eulalia Costa Serra, de 78 años, viuda, trató de encender el fuego en su domicilio. Las llamas prendieron las ropas y le produjeron gravísimas quemaduras.

**Anciana atropellada y muerta por un autobús**  
El autobús matrícula P. M. 4933, conducido por el chofer Antonio Cerdá, Cerdá, de 26 años, atropelló en Pollensa a Isabel Maré Palou, de 82 años, produciéndole la fractura del fémur izquierdo con destrucción de los tejidos blandos y fractura de ambos húmeros. Su estado fué calificado de gravísimo y falleció en la tarde del mismo día.

Farece ser que dicha anciana padecía sordera y fué atropellada al intentar atravesar la calle y no oír las señales acústicas del coche, poniendo de su parte el chofer cuanto pudo para evitar el accidente.

**El mar arroja un cadáver**  
En Mercadal (Las pto), un individuo llamado Juan Villalonga encontró el cadáver de un hombre de mediana estatura que

vestía pantalón y camisa oscura, y calzaba alpargatas negras.

Más tarde pudo ser identificado: lumbre de su domicilio, de 64 años, el cual en varias ocasiones había manifestado sus intenciones de arrojarse al mar. Faltaba de su domicilio desde el día 17 de Diciembre.

**Matrimonio no modelo**  
Ha sido denunciado Melchor Rotger por haber amenazado y maltratado a su esposa María Servera.

**Borrachera que termina mal**  
A otra noche Andrés Galindo y Luis Serrano, embriagados y en estado algado, entraron en un café del Paseo de Sagrera y la tomaron con los vasos entre gran alboroto y escándalo, agrediendo al dueño el Galindo. Durante la refriega el mencionado en último lugar cayó, produciéndose una herida en la cabeza. Los alcoholotadores han sido detenidos.

**A cuchilladas**  
En la calle del Vidrio, una mujer de mala nota agredió a cuchilladas a Juan Cañellas, produciéndole heridas en la frente y en la mejilla derecha.

**CERTIFICADOS PENALES**  
DOCUMENTACION COMPLETA PARA CONCURSOS  
TRAMITA RAPIDAMENTE  
**NACIONAL ARGOS**  
LUZ 9, (junto Plaza de Cort) Teléfono 1798

**Comep**  
bien  
Digerito mejor  
Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor pero es porque ignoran que con...  
**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**  
se recobran rápidamente la salud y alegría perdida

# La región levantina obtiene un doble triunfo sobre nuestros representantes futbolísticos

## Castellón, 5 - Constancia, 1

Una desgraciada actuación de Company da un resultado anormal en un encuentro en el que abundó el juego sucio

El equipo inquebrantable tuvo una mala tarde—y van dos—jugando en Castellón con el equipo titular de la capital levantina. El Constancia sucumbió por un elevado tanteo ante un Castellón remozado y reforzado por nuevas adquisiciones que dieron excelente resultado. El Castellón que batió al Constancia no era el once que vimos en el campo de Buenos Aires y el Constancia que encajó cinco tantos no fué tampoco el equipo que tenemos

costumbre de ver. Su guardameta, que es uno de los mejores de la isla, tuvo una actuación pésima, estando toda la tarde inseguro, nervioso, descolocado, particularmente en la segunda parte. Y ante los ataques duros y repetidos del Castellón, jaleado por su público, y la floja actuación de Company, que es el más firme puntal del equipo, el Constancia se desmoronó. Desde luego el equipo levantino jugó más y mejor que el

Constancia, siendo su victoria justa y fiel resultado de la contienda. Realizó un buen arbitraje del encuentro, Tamarit, pitando con imparcialidad. El tanto del Constancia lo marcó Antolín y los del Castellón fueron logrados por los nuevos elementos, cuatro de ellos, y uno por Hernández, jugador veterano en las líneas castellonenses. Puede decirse que los mejores jugadores de la tarde fueron José, Ramón y Lahuerta, adquiridos recientemente por el club blanquiazul. Y también puede decirse que en el Constancia no hubo jugadores, o mejor dicho no hubo esos jugadores decididos, incansables, cohesionados, que hemos visto tantas veces en las líneas blancas, bregando con tesón y valentía para obtener la victoria.

## Varias notas deportivas

**CICLISMO**  
Los corredores españoles Salarich y Casamada tomarán parte representando a Cataluña al campeonato de España de Cross Ciclo-peletero que se disputará el día 21 en San Sebastián. Salarich es el actual campeón de España, título que alcanzó en el año 1936.

**RUGBY**  
El domingo se enfrentaron en el terreno de las Cortes los equipos representativos de Barcelona y Bucarest en partido internacional de fútbol-rugby. La pericia de los rumanos, y su juego compenetrado hizo que los amantes de este deporte vieran jugadas excelentes. La resistencia del equipo de Bar-

celona fué al final vencida por la experiencia de los húngaros quienes vencieron por trece tantos a tres.

**NATACIÓN**  
El día de Reyes tuvo lugar un festival en la piscina del C. N. Barcelona con los siguientes resultados técnicos: 100 m. braza infantil: 1.º Matessan 1 minuto, 36 segundos, tres décimas. 100 m. libres infantiles: 1.º Exequo; Ponseti y Poch en 1 minuto, 18 segundos. 100 m. libres femeninos: 1.º Carmen Soriano en 1 minuto, 23 segundos, 36 décimas. 100 m. libres masculinos: 1.º Francisco Sabater en 1 minuto, 5 segundos, 3 décimas y 2.º Follola en 1 minuto, 11 segundos.

## Julián Figuerola visita nuestra Redacción

Nuestro ex-desconocido pronosticador, Julián Figuerola, completamente apesadumbrado ha visitado nuestra Redacción. Desde luego ha manifestado, que le produjo una cierta extrañeza ver en las columnas de un periódico su pronóstico a la jornada del domingo pasado, ya que él la había enviado era solamente para ayudar a la orientación del crítico deportivo, que consideraba—palabras textuales—como excelente. Ha dicho a continuación que realmente sus pronósticos fallan, pero que su fallo rotundo y categórico era inmerecido. El Mallorca, debió vencer de tres a uno siguiendo desapasionadamente la marcha del partido. Leal falló un tanto hecho en el primer tiempo. Se estrelló un zambombazo en el poste y tres o cuatro veces en la segunda parte las manos de los defensas levantinos agarrando las camisetas de los delanteros mallorquineses evitaron el remate y el goal.

Además afirmó que el Mallorca jugaba con un jersey azul y esto no entraba en sus cálculos. En cuanto al Constancia, según los datos llegados tuvo una actuación regular exceptuando su portero, y como este elemento es considerado como el mejor del equipo, no era fácilmente pronosticable que fuera el peor. Uno a cero el primer tiempo y el empate en el segundo hacían viable la exactitud del vaticinio, mas la negra... En Granollers tenían que perder con el Gerona, siguiendo la lógica de estos equipos en campos mallorquineses, pero se conoce el 6 a 1 que creamos suerte es una realidad. Finalmente el Badalona al que creamos recuperado nos falló también. Nos prometió el amigo Julián Figuerola remitirnos el próximo sábado sus pronósticos; nosotros los transmitiremos a nuestros lectores, lavándonos las manos.

## Campeonatos de segunda categoría

Arbitrando Llinás, se enfrentaron el domingo los equipos del Mediterráneo y del Aniónians. Vencieron mercedamente los primeros por cinco goles a dos.

El próximo domingo tendrá lugar un partido sensacional de campeonato de segunda. En él se enfrentarán el Recreativo y el Soledad, que durante todo el campeonato no han perdido ningún partido y solo han empatado el que han jugado entrambos. Por lo tanto el vencedor se llevará el trofeo de campeón de su grupo y contendrá con el España de Luchmayor por el título de la Segunda. El partido tendrá lugar en el campo del Soledad.

## Hípicas

A la hora anunciada tuvieron lugar el domingo por la tarde interesantes carreras. Corrieronse pruebas llenas de emoción, viéndose magníficas strotadas. Algunos caballos destacáronse por su rápido y excelente trote, siguiendo la concurrencia las incidencias de las pruebas, que fueron reñidas. Fué una tarde entretenida para los amantes al bello deporte hípico, así como también para los que gustan de apostar a favor del caballo favorito o del trotón debutante. Palma debe mantener viva la afición a un deporte tan puro y tan español.

**Frontón BALEAR**  
Hoy martes 9 Enero 1940 Tarde a las 5

**ECHEVARRIA II - QUINTANA** contra **ORTEGO - ZUBIAURRE**

**ORIO - SOLOZABAL** contra **NAVARRRETE - LOYOLA Y QUINIELAS**

Noche a las 9 y media **MENDIA - SARASOLA** contra **ZURUTUZA - CARMELO**

**SATUR - GOENAGA** contra **ROMAN - BASAURI Y QUINIELAS**

Detalles por carteles y programas Jueves próximo, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas

## Mallorca, 0 - Levante, 1

Un Mallorca sin medio centro, con una gran dosis de voluntad, ve esfuermarse de las manos dos puntos, gracias a la formidable labor del portero levantino

**PRELIMINARES**  
El campo de «Buenos Aires» ofrece a la hora de comenzar el partido un aspecto imponente. Cuida del arbitraje el colegiado catalán Espelta y actúan de jueces de línea los mallorquines Fuster y Font. La alineación de los equipos es como sigue: Mallorca: Vidal; Vázquez, Mezquida; de la Rubia, Víctor, Parera; Alzamora, Felipe, Leal, de la Puerta y Poció. Levante: Calero; Goyeneche, Calpe; Mujica, Dols, París; Ruano, Carlos, Balaguer, Calero y Botella.

**OTRO PARTIDO PERDIDO**  
Llevaron los equipos mallorquines mala temporada. Hace tiempo que desamamos poder elogiarnos totalmente, es decir, incluir a todos los elementos en el elogio, y nos es imposible. Puede creerse que la labor de ensayar es más fácil y más agradable que la crítica. Pero, refiriéndonos ya concretamente al partido de Buenos Aires, si ahora poco puede achacarse a los jugadores, es en cambio censurable la alineación del equipo, siempre diferente, que hace imposible lograr un conjunto acoplado, de competencia perfecta, que permita que cada jugador conozca bien la misión del puesto que le ha sido encomendado.

**EL «MALLORCA» SIN MEDIO CENTRO**  
Victory, al que una parte del público trató el domingo mal, exigiéndole un rendimiento que no podía dar, y achacándole todos los males del equipo, no es el medio centro que el Mallorca necesita. No tiene clase, ni técnica, ni fondo para un puesto eje. Esta opinión la tenemos ya formada el primer día que le vimos; pero no quisimos aventurar un juicio que podía ser aventurado. Guzmán se nos dice que no podrá alinearse por ahora. Y Alzamora, todo voluntad y entusiasmo y amor al Club, no resiste un partido completo en este lugar. Y no vemos otra solución, como no sea la de alinear a Leal de centro medio y ocupando Planas su puesto en la línea de ataque.

**Y SOBRE TODO ESTO ¡MALA SUERTE!**  
En el peor de los casos un empate, pero nunca una derrota mereció el domingo el Mallorca. El poste interceptó balones; pasó la pelota sobre la línea hasta que milagrosamente la alejaba un pie, en dicerias ocasiones; falló Leal unos tiros que ya eran tantos; paró cosas difíciles el portero valenciano... Y por si esto es poco, el árbitro perjudicó en ocasiones al equipo mallorquín y los jugadores del Levante hicieron uso de incorrecciones que no queremos calificar. El Mallorca pudo haber ganado el partido como lo demuestra el hecho de que la primera mitad de la segunda parte, cuando tuvo un medio centro, dominó completamente. El esfuerzo realizado entonces merece algún tanto. Y con ventaja en el marcador se hubiera llegado al apagón de los últimos momentos...

dir que no le vemos superior al Mallorca ni con clase suficiente para ocupar la cabeza de la clasificación. El «Mallorca» Si tuviéramos que juzgar a Vidal por el partido del domingo, diríamos que no nos gustó. Le llegaron pocas pelotas y no podía detener el tanto que le marcaron, pero vimos en el bloqueo. Esperemos no obstante que lleve más tiempo en el equipo para opinar definitivamente. Bien la pareja defensiva. Muy trabajadores y decididos como siempre. De la media lo mejor, con gran diferencia, de la Rubia que hizo un gran partido. En la delantera los mejores de la Puerta y Felipe y después Leal. Poció marcó mismo.

**UN POCO DE RESERA**  
Dominio alterno en la primera parte. Pierde el Mallorca algunas ocasiones. Los jugadores del Levante acosan a Vidal y le quitan el balón que da en el poste. Termina el primer tiempo con el empate a cero. En el segundo, con el cambio introducido en la alineación mallorquina, el dominio de este equipo es absoluto. Cuando faltan cuatro minutos para terminar, una arrancada valenciana ocasiona un saque de esquina que se convierte en tanto.

**BALONAZOS**  
Alzamora no estaba a gusto en su puesto de extremo derecha. Lo vimos todos. Alzamora estaba en cambio encantado al cambiar en el segundo tiempo con Victoria. Y nosotros no vacilamos en decir que Alzamora es un gran medio centro, si los partidos duraran 25 minutos y el juego fuera alto. Hasta cierto punto fué una suerte que el Mallorca no marcara. Porque se hubiera venido al suelo aquella valla sobre la que llevaban mucho tiempo haciendo presión codos, pechos, estómagos y rodillas. Y tras la valla hubieran caído los propietarios de to-

## Comentarlos en serlo a otra Jornada desfavorable

Vamos por mal camino en este Campeonato de Liga que tan bien comenzó para nuestros equipos. Día tras día, unos retrocesos en la clasificación, acusan derrotas, algunas de ellas imperdonables. Y a evitar que continúen así las cosas, deban dirigirse los esfuerzos de todos: Clubs, afición, jugadores, prensa. Queda todavía margen para rectificar. Queda una segunda vuelta en la que mucho puede hacerse. ¡Immo, pues, que aún hay tiempo!

El «Mallorca» DEBE dar mejor rendimiento que hasta ahora. Tiene, individualmente considerados, hombres para ello. Y son tres los puntos en que está basado el secreto: 1.º Urge un entrenador con autoridad, que sepa imponer disciplina y, si es necesario, castigos y multas. 2.º Urge un medio centro. 3.º Urge acoplar el equipo, lograr entre los jugadores una compenetración que ahora no pueden tener y para ello hay que designar un «hombre» que sea siempre el mismo, salvo casos de fuerza mayor.

El «Constancia» ha hecho más de lo que esperábamos que hiciera. A pesar de sus últimas actuaciones defectuosas, a pesar del aplastante 5 a 1 de Castellón, hay que convenir que el equipo de Inca, sin adquisiciones que reforzaran su equipo, sin apenas jugadores para sustituir a los posibles lesionados, está todavía en tercer lugar.

Somos —en este aspecto de la vida— enemigos de la violencia y de cuanto vaya en contra del deporte puro. Creemos que en los campos de fútbol —como en las piscinas, velódromos, pistas, etc.— sobran toda clase de gritos que no sean de ánimo. Sobran —porque a nada conducen— los pitos a la salida de un equipo. Y sobran las voces pidiendo a un jugador que lesione a otro, o los insultos a quien no puede responder a ellos.

Las sanciones —si hubiera lugar— las impondrá quien está autorizado para hacerlo.

do lo que acabamos de nombrar. Ninguna de las localidades de Buenos Aires tiene visualidad suficiente para poder asegurar desde allí al jugador que hace accidentado fué de veras tocado o está imitando a Enrique Borrás. Nosotros, en la duda, aconsejamos la abstención. Que después de todo, es lo más humano.

Llevamos un buen rato intentando encontrar una imagen que refleje el efecto que produce en el público el tanto del Levante. Como no la hallamos, recurrimos a la vulgaridad de «la ducha helada...»

Entre los duchados figura el autor de estas líneas. La sinceridad es nuestra compañera inseparable.

Debíamos llegar a un acuerdo en el empleo de los nombres compuestos y evitáramos «tacos» como el que se hizo aquel señor que al querer ponderar el gran control que ejercen sobre la pelota los pies de García de la Puerta, dijo: —¡Que gran dominio de Puerta tiene este García balón...!

Poció se amendrentó ante la mole de carne y músculo de Goyeneche. Poció hizo exactamente lo que hubiéramos hecho nosotros.

Un día dijimos que llenaba de alegría contemplar el cuadro de clasificación. Hoy, desgraciadamente, no podemos decir lo mismo.

**CLASIFICACION**

	J.	G.	P.	E.	F.	C.	P.
Levante	6	5	1	0	18	7	10
Sabadell	6	3	1	2	12	19	8
Constancia	6	3	2	1	10	12	7
Castellón	6	3	3	0	14	10	6
Granollers	6	3	3	0	17	15	6
Gerona	6	2	3	1	11	14	5
Mallorca	6	2	4	0	11	16	4
Badalona	6	1	5	0	9	17	3

# ¿Sufre Vd. del estómago e intestinos?

# SERVETINAL

## GUMMA

Curación radical del DOLOR, ACIDEZ, PESO, ARDOR, MALAS DIGESTIONES, ULCERAS, VOMITOS BILIOSOS DE SANGRE, COLITIS, ESTREÑIMIENTO, DIARREA, MAREOS, etc., siendo por lo tanto un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

**NO SE VENDE A GRANEL**

EXIGID EL LEGITIMO «SERVETINAL» Y NO ADMITAI SUBSTITUCIONES INTERESADAS, DE ESCASO O NULO RESULTADO

De venta: 5'80 ptas. (Timbre incluido) en todas las Farmacias

**MANZANILLA OSBORNE**

# Telón y Pantalla

## Opiniones nuestras

PRINCIPAL  
«Luisa Fernanda»

La hermosa obra de Moreno Torroba dió anoche ocasión para que Marija Vallojera luciera su espléndida voz y perfecta escuela de canto, sobresaliendo también su labor como actriz, conquistando grandes aplausos durante toda la obra, y cantando especialmente el dúo final, con el tenor Lehoz, de forma insuperable.

Antonio Medio hace una verdadera creación del papel central de la obra, cantando, declamando y accionando de ma-

## Concurso para dos plazas

Nota de la Comisión de Colocación

Relación de concursantes presentados para cubrir las plazas de Jefe de la Oficina Provincial de Migración y de Colocación.

1. Pedro Alomar Valent; 2. Pedro Juan Deyá Palors; 3. Juan del Castillo Ramón; 4. José Bellver Estrany; 5. Mateo Lloberas Millastre; 6. Francisco Roselló Pericás; 7. José Ibáñez Ladaría; 8. José Plzá Sorá; 9. José Barceló Carreras; 10. José María Forteza Marce; 11. Miguel Villalonga Bonafé; 12. Jaime Ferrer Massot; 13. Juan Casanovas Caparó; 14. Pedro Jaime Vicens Casanovas; 15. Juan Comas Rotger; 16. Juan Amengual Nadal; 17. José Salas Iriburde; 18. Pedro Suñer Gilbert; 19. Juan Biselach Vallojera; 20. Francisco Lladó Daviu; 21. Antonio L. Lladó Daviu; 22. Antonio Rosés Montis; 23. Ramón Canet M. Granada; 24. Joaquín Lucena Colomar; 25. José Real Roselló; 26. Pedro Massanet Sampol; 27. Juan Quetglas Ramírez; 28. Bartolomé Pina Cortés; 29. Bernardo Oliver Ferrer; 30. Rafael Mas Togores; 31. Antonio Ballester Vicens; 32. Antonio Terrasa Mas; 33. Antonio Roselló Andreu; 34. Antonio Arbana Nadal; 35. Pedro Bosch Morey; 36. Jaime Mandilego Juan; 37. Sebastián Martorell Miralles; 38. José Sancho Manera; 39. Rafael Llabrés Mateu; 40. Jaime Roselló Homar.

Palma de Mallorca a 4 de enero de 1940.—El Secretario, José Ferrer.—Rubricado.—V. B. El Presidente, Juan Masas.—Rubricado.

## BORN

MIERCOLES  
DIA DE MODA  
EL FILM MAS DIVERTIDO DEL AÑO



UNA PAREJA INVISIBLE

Constance BENNETT  
Cary GRANT  
Roland YOUNG  
DIRECTOR: NORMAN KRASNA

EN ESPAÑOL  
DOS SIMPATICOS ESPECTROS EN EL ARTE DE SER FELIZ  
UN FILM  
Metro Goldwyn Mayer

# CARRERAS DEL ESTADO

CORREOS  
TELEGRAFOS  
ADUANAS

# HACIENDA MAGISTERIO

## Academia C. S.

Departamento de Estudios Oficiales  
Sección Oposiciones  
SAN FELIO N.º 7

## El movimiento portuario

Ayer lunes y domingo entraron en el puerto los vapores correos de Barcelona, Ibiza, Alicante y Mahón, con pasaje, carga y correspondencia.

Procedentes de Melilla y Barcelona, llegaron también el pailebote «Félix Martí» y el vapor-tanque «Ophir», respectivamente.

Salieron para Palamós y Alcedia los pailebotes «Conchitas» y «Virgen de Montserrat», con carga general. Lo hizo también para Valencia el vapor-tanque «Ophir».

Añoche salieron para Barcelona y Valencia, los vapores correos «Mallorca» y «Rey Jaime II», con carga, correspondencia y pasaje.

Esta mañana lo hará el vapor correo de Cabrera «Ciudad de Alcedia».

Los barcos correos de Valencia y Barcelona, trajeron 58.000 kilos de harina, 10.000 kilos de patatas y 10.000 de salvado.

Desembarcaron también 140 mil kilos de cemento e importaron partidas de curtidos, hilados, esparto y papel de fumar.

Se espera la llegada de dos vapores mercantes españoles de puertos del Norte, llevando importante carga general.

El vapor que sirve la línea Alcedia-Ciudadela tiene sus salidas del primer puerto los lunes y jueves a mediodía y de Ciudadela, los martes y viernes a las nueve de la mañana.

## DI. ROGLÁ Nuevo domicilio

SOL, 29  
P.cho - Corazón

## Notas oficiales y oficiosas

### AVISO

DE ACUERDO CON LA ORDEN EMANADA DE LA DIRECCION GENERAL DE PRENSA, «BALEARES» ADVIERTE A LOS ORGANISMOS DE CARACTER OFICIAL QUE LAS NOTAS QUE NOS ENVÍEN PARA SER PUBLICADAS, DEBERAN LLEGARNOS POR MEDIACION DE LA JEFATURA PROVINCIAL DE PRENSA.

LAS ENTIDADES PARTICULARES COMPENDERAN, CON ESO, QUE NO PODEMOS COMPROMETERNOS A INSERTAR LAS QUE ELLAS NOS ENVÍEN. LAS QUE CONSTITUYAN ANUNCIO PUEDEN SER DIRECTAMENTE REMITIDAS A NUESTRA ADMINISTRACION.

## Compraría

es alera caracol tanto de hierro como de madera.  
Informes: «Cine Recreativo». Lh. chmayor.

## Artículos de goma

Neumáticos para bicicletas  
Amiantos y empaquetaduras  
TUBOS y MANGUERAS  
Reparación de Neumáticos y Cámaras  
Casa CODINA  
LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) - PALMA

## C. Paseual

MEDICO ESPECIALISTA  
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.  
Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días.  
Mesquida 9, (junto al Borne)

## CURIOSIDADES FEMENINAS

### La belleza en los siglos

Si miramos las estatuas y los cuadros célebres que nos transmiten la belleza femenina tal como en el momento la vio o la interpretó el artista, nos damos cuenta de lo lejana y diferente que es de la de ahora. Se puede decir sin exagerar que el cuerpo de la mujer ha ido continuamente transformándose y modelándose en los siglos, siguiendo una ley y un ritmo interior que tiene una oscura razón de ser. Es verdad que las variadas Venus antiguas, que miran con sus ojos mudos a los visitantes de los museos y de las galerías son más bien ejemplos de belleza inmortal y fija por decirlo así, en su inmortalidad, y si un milagro las animara y las hiciera bajar de sus pedestales, llevándolas a la vida actual, las modistas se verían muy preocupadas para adoptar nuestros vestidos a sus miembros. Para la estatuaría griega la plástica es la belleza ideal; la mujer bien desarrollada muscularmente, pero con poca grasa.

En Roma el cumplido más agradable para una mujer era el de comparar su cintura a un junco y las mujeres romanas combatían la tendencia a engordar con mil torturas y sacrificios; nos lo recuerda Terencio en su comedia «L'Euucuo» en la que se hace burla de las madres que comprimen el pecho y aprietan las caderas a las hijas para darles la línea de moda. En la iconografía imperial y oficial la mujer aparece severa y majestuosa, y más tarde nos la documentan las pinturas y los dibujos de Pompeya, la ciudad dormida.

En la Edad Media triunfa el tipo de la mujer delgada que cantan y glorifican los trovadores y artistas. Las santas y las vírgenes que se alzan en los portales y en las agujas de las catedrales góticas y que se juntan en los dorados retablos de las iglesias, tienen el cuerpo casi anulado por las vestiduras, las que salen solamente, todas iguales, las caras y los pies que curiosamente se amontonan. Pero el humanismo presenta un tipo femenino más bien realista: todas aquellas mujeres que se agitan, viven e intrigan en el Decamerón no son delgadas, más bien son llenas y alegres. Y el Renacimiento derriba por completo el ideal estético de la Edad Media.

La influencia flamenca da a la moda las muchachas más apacibles, llenas y, a veces, hasta gordas. Rubens enamorado a los 50 años de su florida y joven esposa, la retrata en más de veinte poses tanto como Virgen entre los Angeles como desnuda cual Venus pagana. A pesar de que haya dejado escrito:

## El Rey inglés en visita al frente

Anécdota que ocurrió durante la misma

París.—Se conoce ahora un interesante episodio que se verificó durante la reciente inspección que verificó el Rey Jorge de Inglaterra a las tropas británicas que guarnecen el frente francés. Como se recordará el viaje del Soberano tuvo lugar entre una cantidad enorme de medidas de precaución que debían distraer la atención de sus posibles movimientos. Las mismas noticias oficiales francesas daban al Rey Jorge como ya rembarcado a bordo de un torpedero, cuando en cambio se hallaba aún prosiguiendo sus visitas a lo largo del frente. Todas estas preocupaciones no lograron que los movimientos del Soberano permanecieran impenetrablemente secretos. Tanto es así que durante su visita de inspección a las líneas, el Rey Jorge se vió de improviso acogido por las notas del Himno nacional inglés «Good save the King» difundido por medio de potentes altoparlantes desde las posiciones alemanas de la línea Sigfrido.

## ¿Se pronuncian los EE. UU. contra la Ley de Lynch?

El Congreso norteamericano discute un proyecto prohibiendo su aplicación

Washington.—Se espera que la sesión en el Congreso será bastante agitada a causa de la discusión de la ley contra la justicia de Lynch. Esta ley encabeza el orden del día de la Cámara de representantes.

El proyecto, energicamente combatido por los Estados del Sur, ha fracasado repetidas veces en el Senado de después de largas semanas de debate. Los diputados de los Estados del norte y centro insistían ahora de nuevo la discusión del proyecto. Probablemente se debe esto a las próximas elecciones presidenciales, en las que los votos de Estados del Sur jugarán un gran papel. El proyecto reviste gran importancia para los Estados en que han tenido lugar actos de justicia con la Ley de Lynch. R. N.

El cuerpo de la mujer no debe ser ni demasiado delgado, ni demasiado grueso, ni demasiado graso, sino moderadamente en carnes, sus miembros son demasiado voluminosos para nuestros gustos. Rubens influencia todo el siglo XVII y en este siglo los manuales de belleza que entonces eran exclusivamente escritos por los médicos, no dan más que recetas para engordar.

En el siglo XVIII, nuevo cambio: vuelven de moda las mujeres delgadas aunque provistas de redondeces. Tales son las deliciosas figuras de Watteau y de Boucher: María Antonieta, que sonríe con su gracia inmutable de los cuadros de la pintora Vigée-le-Brun, resume el ideal estético de su tiempo, y la guillotina mata en ella, a más de todo, el símbolo del extravagante rococó. En seguida al fin de la Revolución Francesa, la mujer se nos presenta alta, y con los miembros larguísimo y bien proporcionados.

El Imperio la prefiere majestuosa y olímpica y le adapta los vestidos neoclásicos impuestos por el desbordante gusto de la antigüedad; pero Paolina Borghese, aunque reconocida como Venus, no tiene que ver con la belleza griega.

Caído Napoleón, el Romanticismo canta la mujer pálida, demacrada, delgadísima y frágil. En los retratos, las espaldas sobresalen de los escotes redondos, y la cara se dobla melancólicamente entre grandes ríos. La segunda mitad del siglo XIX vuelve a ver con simpatía las mujeres proceras y la boga del café cantante la prolonga hasta el umbral de la guerra: las Lady Lou hermosas e invasoras hacen estragos en los corazones masculinos. En la post-guerra, el cinematógrafo americano de es encadena una formidable ofensiva contra lo grueso y, desde luego, contra la normalidad.

Hoy, la moda, en un justo equilibrio entre grueso y delgado, vuelve a consagrar el tipo de mujer armonioso, elástico y deportivo, llevándola otra vez hacia la gracia y la feminidad. C. I. B.

## El corazón del tenor Anselmi

Es encontrado entre las ruinas de lo que fué museo del antiguo Teatro Real

Madrid.—Recientemente ha sido nombrado delegado del Gobierno en el Teatro y Opera, el Director del Museo del Teatro, don Francisco José de Guerra. Una de las primeras actuaciones del señor Guerra fué visitar todas las dependencias y centros que quedan bajo su custodia. Ayer visitó el Teatro Real, acompañándole el guarda de la obra, valiéndose de un farolillo. Caminaron juntos por encima de aquellas ruinas que presentan un aspecto desolador. Al llegar al centro del salón del que fué museo del teatro encontraron sobre aquel ingente montón de escombros una asa de vidrio y unos trozos más, que dieron un camino a seguir al nuevo Director, que continuó su ardua labor pensando en que el más importante podría alcanzar después. En efecto, fueron hallados nuevos trozos de vidrio que pertenecían al mismo tarro que la pequeña asa. Continuaron las pesquisas en aquel montón y hallaron el premio a sus esfuerzos, pues se halló momificado el corazón del glorioso tenor italiano Anselmi. El señor Guerra recogió su magnífico hallazgo y se lo llevó a su despacho, donde quedará guardado hasta cuando pueda ser colocado en el frasco que haya de contenerlo.—R. N.

## VIDA INTERNACIONAL

### Después de la dimisión de Hore Belisha

La reorganización Ministerial británica, conocida en la noche del sábado, ocasionó en Inglaterra una impresión enorme, especialmente en cuanto se refiere a la dimisión del Ministro de la Guerra, en lo cual algunos pretenden ver la reproducción del conflicto ocurrido durante la guerra de 1914-18 entre los elementos militares y los políticos de la Gran Bretaña.

La prensa, en una buena parte, hace la defensa más apasionada que se puede calcular del «Ministro que ha democratizado el ejército». En cambio los órganos oficiosos pretenden presentar el asunto como un hecho corriente en la administración y en la política.

Otra prensa, como el «News Chronicle», asegura que la dimisión del Ministro de la Guerra, hombre de un dinamismo exagerado, se debe a la hostilidad

que determinados círculos sienten contra él por su origen semítico.

Y otros recogen, a puro título de información, la noticia, ser el origen de la dimisión ciertas divergencias entre mandos aliados sobre la forma de llevarse las operaciones militares y de la que son consecuencia las rencillas que se existen entre Belisha y Lord Gort, Jefe del Estado Mayor británico y Comandante en Jefe de la expedición a Egipto.

Escaso relieve se da en cambio a los otros cambios ministeriales, observándose que, salvo algunas reservas de la opinión es favorable al nuevo Ministro y en lo que se refiere a Lord Reith y sir Andrew Duncan, consideran como los hombres mejor preparados para los misterios que se les encargan.

## «La Pasionaria», satisfecha escribe: «He visto a Stalin»

### Le pajarraca roja ha llegado—¡más aún!—al colmo de la desvergüenza y del cinismo

Lima.—«El Telegrafo» publica, con el título «Reaparece la Pasionaria», cuanto sigue: «¿No aquí que de las profundidades de abominación y de vergüenza en que la había sumido la victoria de Franco y su innoble fuga de Madrid, reaparece Dolores Ibarruri «La Pasionaria»?»

Esta empresaria del alto historismo subversivo ha escrito, en efecto recientemente en la «Pravda», un artículo en alabanza de Stalin, que la desprecia, la mantiene y la paga.

En este artículo, titulado «Yo he visto a Stalin», «La Pasionaria» se atreve a evocar los días de la guerra de España; y escribe:

«¿Cuándo llegaron para nosotros los días de las duras y terribles batallas y cuando los rebrosos nubarrones abatiéron sobre nuestro pueblo sus alas amenazadoras el ejemplo de Stalin (?) en Stalin nuestro bámbino, y en Stalin nosotros

«buscamos las fuerzas indispensables para superar todas nuestras deficiencias.»

Parecería, al leer estas líneas que la guerra de España hubiese terminado bien para «La Pasionaria» y sus cómplices, en cambio...

En cambio, el famoso ejemplo de Stalin no sirvió en efecto para taponar el ímpetu de destruir la constancia de los soldados de Franco.

Y entonces, ¿qué es lo que quiere «La Pasionaria» con su cavernosa voz de sacamuelas de viento? ¿qué es lo que dice del ejemplo de Stalin? ¿Y a tema la despreciosa mujer que Stalin, irritado por su derrota, no acaba temiendo que ella le aporte la Finlandia a la causa roja en el extranjero como le ha aportado desgracia en España; y que un buen día haciéndola rodar por los suelos como un andrógalo la envíe a algún rincón de sus mazmorras?

**PROTECTORA**  
MAÑANA MIERCOLES  
RIGUROSO ESTRENO  
**MISION SECRETA**  
con Gustav Flichich  
Camila Horn  
Una película HIAF  
de intriga y de misterio!

## La Previsora Mallorquina

ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA CON DOMICILIO EN PALMA

Cañe Francisco Sancho, 35. — Teléfono n.º 2529  
Ha prestado durante el mes de Diciembre de 1939, servicio los señores abonados número:

376	905	1009	1145	1254	1361	1373	1486	1556	1690	1723	1770	1824
1919	1965	2085	2097	2219	2329	2345	2484	2553	2750	2762	2986	2986
3083	3172	3182	3511	3563	3756	3780	3884	3888	3945	3970	4084	4112
4256	4352	4374	4390	4470	4492	4756	4761	4819	5024	5345	5541	5584
5006	5892	6127	6247	6436	7021	7065	7408	7557	7702	7871	7879	8204
8316	8462	8942	8880	9103	10182	10436	10591	11043.				

En la calle Lloseta s/n, INCA.—En la calle San Bartolomé 80, INCA.—En la calle Sancellas, s/n, INCA.—En la calle de la Virtud, 5, INCA.—En la calle de San Francisco, 67, INCA.—En la calle de Calvo Sotelo, 51, INCA.—En la calle de General Luque, 14, INCA.—En la Plaza España, 30, INCA.—En la calle Roca, 4, POLLENSA.—En la calle Torres, 9, POLLENSA.—En la calle Calvo Sotelo, 40, BINISALEM.—En la calle General Morante, 14, BINISALEM.—En la calle del Sol, BINISALEM.—En la calle Goleta, 10, BINISALEM.—En la calle Ruido 17, LA PUEBLA.—En la calle J. A. P. de Rivera, 4, ALARO.—En la calle Porrosá, 12, ALARO.—En la calle Nueva 8, LLUCHMAYOR.—En la calle Portugal, 8, ANDRATIX.—En la calle Borrás, 57, PONT D'INCA.

Sin una molestia ni un gasto por parte de los señores familiares

## CONCURSO-OPOSICION 800 MECANOGRAFOS 420 ESCRIBIENTES 2.º

Oficinas Ejército Aire: 180-84, respectivamente, libras.—Sueldo 3600-4320. Ambos sexos, 18-35 años. Instancias 19 Enero. Se celebrarán Oposiciones en Palma, Conquistador, 32, 2.º, de 14 a 18

**Industria 90 - PALMA - Enero 1939**

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco  
SPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES  
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

**Establecimientos y Vidrierías LLÓFRIU**  
Sociedad anónima • Casa fundada en el año 1860

# Una sanción de dos millones

## Otras noticias de la vida nacional

**AUTOBUS ARROLLADO**  
Granada.—En el paso a nivel de San Isidro ha sido arrollado por el tren de Loja un autobús. Resultaron dos hombres muertos y cuatro heridos.—EFE.

**RUGBY EN BARCELONA**  
Barcelona.—Han visitado al Alcalde los jugadores componentes del equipo rumano que ha contendido con los catalanes. Fueron acompañados en esta visita por el presidente de la Federación Catalana de Rugby. El Alcalde les ha dado la bienvenida invitándoles a un vino de honor. Más tarde han

visitado las distintas dependencias de la Casa Consistorial.—R. N.

**UNA PLAGA EN LOS PINARES**

San Lorenzo del Escorial.—El Ayuntamiento se ha dirigido a todos los propietarios de los pinares que rodean el pueblo para evitar que la plaga que cayó sobre los pinares se extienda y amenace la destrucción total del único medio de vida de la población. Se están estudiando las maneras de evitar que se extienda este mal que ataca a todos los pinares y del cual son los principales causantes los mar-

vistas que por espacio de varios años tuvieron en el más completo abandono aquel rico lugar.—R. N.

**DOS NUEVAS MANCHAS EN EL SOL**

Madrid.—El Observatorio Astronómico del Instituto Geográfico Catastral, informa que un grupo gigantesco de manchas solares se ha podido observar. Su tamaño permitiría observarlas con el uso simple de un vidrio ahumado. El mal estado del cielo no había permitido hasta ahora apreciar esta espléndida manifestación de la actividad solar, así como la observación del fenómeno en días anteriores. Puede afirmarse que en dos de sus núcleos cubría un globo como el de la tierra y que aproximadamente el grupo cubre una extensión de mil millones de kilómetros cuadrados sobre la superficie aparente del sol.—R. N.

**EL PUERTO SEVILLANO**  
Sevilla.—De nuevo ha quedado el puerto abierto a la navegación a consecuencia de la mejora considerable del tiempo.—R. N.

**MOVIMIENTO MARITIMO**

Barcelona.—Gran actividad reina en el puerto de esta ciudad. Ha llegado procedente de América el trasatlántico italiano «Oracio» que continuará su viaje con rumbo a Génova. Otros barcos trasatlánticos han llegado también procedentes de aquellos países.—R. N.

**DOS MILLONES**

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica numerosas resoluciones de Tribunales de Responsabilidades Políticas por las que se condena a sanción económica, entre 7.000 y 100.000 pesetas, a individuos políticamente responsables, de Bilbao y varios pueblos de la provincia de Vizcaya, entre ellos Valmaseda, Guencho, Gortezuelo, Ortuella, Garrantza, Anzules, Sodupe, etc. Con 100.000 pesetas se condena a Mario Cordeiro y Lorenzo Goguesalcoches de Bilbao, y Santiago Sausou, de las Arenas; don Inocencio Abias Baranda, de Bilbao, y Eugenio Muñoz Mena, de Pamplona. Con 2.000.000 pesetas se sanciona a Luciano Pastor Añibarro, de Pamplona, y 30.000 pesetas a Antonio Guillem Carles, de Melilla.—EFE.

# El nuevo Gobierno de la China

Tokio.—Se comunica oficialmente que el Gobierno japonés ha aprobado las bases de constitución del nuevo Gobierno chino, correspondiente a las regiones ocupadas por el ejército victorioso. Lo preside Wang-ching-wei.

HOY  
**Realts**  
EL FILM DEL EXITO  
**DIANA DURBIN**  
en  
**LOCA POR LA MUSICA**

Una película de la NUEVA UNIVERSAL. En el mismo programa PEQUEÑECES BEBES ACUATICOS (Dibujos en color) NOTICARIO FOX MOVIE-TONE ALFREDDOR DEL MUNDO ALFOMBRA MAGICA

Próximo estreno CAROLE LOMBARD en **AMAR EN AYUNAS**

HOY  
**Mademo**  
**LOS EX RICOS**  
por Edward Everett Horton  
**El Jorobado o el Juramento de Lagardere**  
EN ESPAÑOL

JUEVES:  
LA NUEVA UNIVERSAL presentará el próximo jueves el vigoroso drama de fantástica perfección

La escuadrilla del Pacífico con Kent Taylor Vendí Barne Ray Milland Una película UNIVERSAL

# Los comunistas contra la civilización y todo el mundo contra los comunistas

## El porqué de la guerra contra Finlandia.—Disolución de centros en Francia.—Los griegos que son agentes del Komintern.—La exclusión del comunismo en la vida pública

### POR QUE LOS COMUNISTAS RUSOS QUIEREN DESTRUIR FINLANDIA

Copenhague.—Según informaciones llegadas de fuente autorizada, Rusia no considera la agresión a Finlandia más que como una primera etapa del resurgido imperialismo ruso. Los soviets han atacado a Finlandia no solamente porque ella constituye la clave del Mar Báltico, sino también porque desde el punto de vista ideológico, Finlandia resulta ser uno de los países que ha llevado a su más alto grado de perfección el régimen sindical y corporativo, realizando un bienestar social, que podría resultar peligroso por encontrarse precisamente a las puertas de Rusia cuyo pueblo está sumido en un estado de miserable envilecimiento. Los comunistas—se dice en estos círculos políticos—quieren destruir Finlandia porque es una de las naciones mejor organizadas del mundo. En efecto, su clase agrícola que constituye el 80 por ciento de la población, goza de un régimen social que puede considerarse uno de los mejores de Europa. Una reforma agraria inteligente ha aumentado la categoría de los propietarios agrícolas llevándola a un número que representa el setenta por ciento de la población rural. Desde 1914 en adelante el número de las cooperativas se ha cuadruplicado, mientras los seguros sociales contra la vejez y la invalidez han alcanzado su más alto grado de desarrollo. Al mismo tiempo una importante red ferroviaria hace fáciles las comunicaciones en todo el país y la energía eléctrica ha sido llevada hasta los más pequeños y apartados centros del país. En tales condiciones el nivel de vida del pueblo finlandés es muy alto y las nociones higiénicas han penetrado incluso en las regiones más septentrionales. Un factor esencial de la educación del pueblo rural finlandés lo constituyen las asociaciones agrícolas que comprenden unos 452.000 miembros, es decir, el 13 por ciento de toda la población. Completan este cuadro sintético del estado de alto progreso social del pueblo finlandés los innumerables círculos de cultura y la cantidad y vastedad de las bibliotecas populares, siempre concurridas por personas de toda condición y edad. A este régimen que lleva el

imborrable sello de la civilización occidental, la Unión Soviética, cuyo pueblo se halla bien lejos de alcanzar el mismo nivel de vida, le ha declarado la guerra y la destrucción. Acaso también porque—notan los mismos círculos políticos—la propaganda bolchevique ha surgido siempre entre los obreros finlandeses un neto y rotundo fracaso.—C. I. B.

### LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO EN FRANCIA

París.—El Tribunal Militar ha decretado la clausura y el secuestro de 41 organizaciones. La mayor parte de las cuales son sindicatos de tendencias co-

munistas. Otras 242 sociedades comunistas han sido disueltas. C. I. B.

### LAS SUBVENCIONES DEL KOMINTERN A LOS COMUNISTAS GRIEGOS

Atenas.—La policía ha arrestado a dos dirigentes del Comité Ejecutivo Comunista de Atenas, secuestrando una fuerte suma. La policía se ha apoderado además de importantes documentos de los cuales resulta que el partido comunista griego ha recibido del Komintern dos millones y medio de dracmas.—C. I. B.

### LA CAMARA FRANCESA SIN LOS COMUNISTAS, CONSTITUCIONES DE UN EX MINISTRO

París.—Durante una entrevista concedida a la Agencia Radio, el ex ministro francés Lamot-reux, después de haber elogiado la reciente actitud del Parlamento francés, ha declarado cuanto sigue: «La razón de esta excelente actitud se debe precisamente al hecho de haber sido depurada la Cámara de todos los elementos comunistas. El partido comunista se había convertido en una plaga para el país y lo estaba en-

caminando a la ruina, del mismo modo que lo ha arrastrado a la guerra. Con los comunistas no era posible trabajo parlamentario alguno. Todos los problemas eran planteados por los comunistas bajo el prisma de la revolución, sin interesarse lo más mínimo por el país ni por los intereses obreros que pretendían representar, cuando en realidad no tenían más objetivo que destruirlos y descomponer la vida social. He aquí por qué las diversas naciones que en otro tiempo tuvieron un régimen parlamentario, es decir, Alemania, Italia, España y Portugal, han querido excluir a los comunistas de su vida pública. El mismo fenómeno se ha producido en Suiza donde los comunistas han sido puestos fuera de la ley. El ex ministro ha concluido reafirmando que Francia ha querido en plena guerra imitar cuanto habían hecho los países antes indicados frente al peligro comunista.—C. I. B.

**Canoa y motor**  
Véndese junto o separado. Informes: AGENCIA OLIVER, San Jaime, 9. Palma.

**Auto servicio**  
Lavaje y engrases Servicio rápido y esmerado Vía Roma, 84

**Música Subterránea (Conciertos)**  
EN LAS

**CUEVAS del DRACH**

Se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta nuevo aviso. A las 11:30 en punto. Conciertos particulares, avisando con 24 horas de anticipación.

Se vende chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plaza propia. Informes: Bernardino Seguí, Juan Escudero, 15.

REGURO **LIORÉ** GRAN PUNTO DE TELEFONO 7017

**VINS D'OR**  
Se imponen

FONDICION **MALLORQUINA**  
— S. A. —  
CASA FUNDADA EN 1899  
Dedicada a fundición de hierro cobre, bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soladadura Eléctrica y Autógena.  
Bobbans, 1 al 9 - Telf. 1916 Palma de Mallorca

### Tratado comercial Australia-EE. UU.

Han comenzado las gestiones para concertarlo

Washington.—El Secretario de Estado, Cordell Hull, ha manifestado que se habían iniciado las gestiones para la firma de un tratado comercial entre Australia y los Estados Unidos. Con este son ya tres los dominios de Inglaterra que tienen contratos directos con el Gobierno americano.—R. N.

### Cumpleaños de la Reina-Emperatriz

Roma celebra la fecha con muestras de adhesión a la Soberana

Roma.—Con motivo del cumpleaños de la Reina Emperatriz la ciudad de Roma ha permanecido engalanada todo el día. Se ha celebrado una solemne función religiosa a la que han asistido los Soberanos y el Duque. También por la tarde ha tenido lugar en el Quirinal una recepción.—R. N.

# Goering, jefe absoluto de la economía de guerra del Reich

Berlin.—La Prensa alemana destaca hoy la importancia del nombramiento del mariscal Goering para la dirección de toda la Economía alemana. Se recuerdan los éxitos logrados por Goering como jefe del Plan Cuadrifal del Reich, y se añade que han sido puestos en sus manos todos los mandos

de la maquinaria económica del Estado, por ser el mejor hombre que tiene Hitler y por la necesidad, en tiempo de guerra, de llevar con toda energía la vida económica, de la que depende, en gran parte, la victoria de Alemania sobre sus enemigos.

# Encalla y se hunde en la ría de Vigo un patrullero francés

Vigo.—El patrullero francés que prestaba servicio en el Atlántico «Isla Onzas», arrastrado por el temporal encalló en las proximidades de la ría de Vigo. El siniestro ocurrió a las 11 de la noche del día 6.

La recogida de cadáveres, calculándose que han desaparecido diez de los tripulantes del patrullero. Los salvados fueron conducidos a Vigo, ingresando en el Hospital de Buenavista, en donde son esmeradamente atendidos y se hallan todos en buen estado.—EFE.

El vapor español «Isla de Tenerife» fué el primero que acudió a prestarle auxilio. A pesar de las enormes dificultades originadas por la tempestad, la tripulación del barco español logró realizar el salvamento, llegando a recoger 45 naufragos. El barco francés se ha hundido ya totalmente. Ahora se está llevando a cabo

**Hermanos Alomar**  
Hemorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel Av. Alejandro Rosselló, 117, Teléfono, 2321.

# Leyes y decretos más importantes del año 1939

- ENERO**
- Día 1. Ley declarando vigentes durante el ejercicio 1939, las normas establecidas por el decreto-ley de 26 de diciembre de 1936.
  - Consta de cuatro artículos, y en el último se señala al Ministerio de Hacienda para resolver cualquier duda que surja en la aplicación de dicha ley.
  - Día 3. Ley concediendo retribución a los sacerdotes que levantan la cura de almas en los territorios liberados.
  - Día 10. Ley ampliando las de 1 y 21 de enero de 1938 referentes al personal de las carreras diplomáticas y otras.
  - Día 11. Decreto del Ministerio de Agricultura, fijando precios del algodón bruto y estableciendo nuevas medidas para la intensificación del cultivo del algodón en el próximo campaña.
  - Día 13. Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical determinando la responsabilidad exigible al trabajador por faltas cometidas en el trabajo, y, especialmente, por la disminución voluntaria del rendimiento debido.
  - Día 15. Ley creando una contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios.
  - Consta de diecinueve artículos, cuatro disposiciones transitorias y una disposición especial.
  - Día 2. Decreto del Ministerio de Educación Nacional de 5 de enero de 1939, creando el Servicio de «Lecturas para el Marino».
  - Día 21. Decreto del Ministerio de Justicia de 12 de enero de 1939, restableciendo el de 13 de noviembre de 1931, sobre protocolos notariales.
  - Día 22. Ley de 20 de enero de 1939, creando el Tribunal Superior de Presas Marítimas.
  - Día 22. Decreto de la Vicepresidencia del Gobierno de 19 de enero de 1939, reorganizando el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes.
  - Día 24. Ley de 20 de enero de 1939, privando de curso legal a la moneda de plata acuñada y ordenando su retirada, para proceder a la fabricación de otra que lleve el simbolismo del nuevo Estado.
- FEBRERO**
- Día 2. Decreto del Ministerio de la Gobernación de 20 de ene-

- ro de 1939, modificando el de 25 de abril de 1938, referente al Subsidio al Combatiente.
  - Día 4. Ley de 2 de febrero de 1939, derogando la de Confesiones y Congregaciones Religiosas de 2 de junio de 1933.
  - Día 10. Decreto del Ministerio de la Gobernación de 6 de febrero de 1939, creando el Consejo Superior de Sanidad.
  - Día 14. Ley de 10 de febrero de 1939, fijando normas para la depuración de funcionarios públicos.
  - Día 19. Decreto del Ministerio de Hacienda de 17 de febrero de 1939, determinando las formalidades que han de cumplirse para el reembolso de capitales por amortización de títulos de renta fija.
  - Día 28. Ley de 27 de febrero de 1939, relativa a la constitución de hipotecas sobre buques nacionales.
- MARZO**
- Día 2. Decreto de la Jefatura del Estado de 28 de febrero de 1939, nombrando al camarada Rafael Sánchez Mazas consejero de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.
  - Día 3. Ley de 2 de marzo de 1939, dejando en suspenso la inamovilidad en cuanto a destinos, cargos y puestos de los funcionarios de la Administración Civil del Estado.
  - Día 4. Decreto del Ministerio de Hacienda de 2 de marzo de 1939, sobre ampliación del plazo de canje ordinario de billetes del Banco de España.
  - Otro de 2 de marzo 1939, restableciendo la exención de la contribución territorial aplicable a los bienes de la Iglesia.
  - Día 5. Ley (rectificada) de 2 de marzo de 1939, restableciendo la exención de la contribución territorial aplicable a los bienes de la Iglesia.
  - Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 2 de marzo de 1939, sobre ingreso de derechos de registro por las entidades aseguradoras de accidentes del trabajo y atribuyendo la función de la Asesoría Jurídica del Ministerio de Organización y Acción Sindical.
  - Día 7. Decreto del Ministerio de Justicia de 2 de marzo de 1939, disponiendo sea de la

- competencia de la Sala tercera del Tribunal Supremo el conocimiento y fallo de los recursos contra las resoluciones de la Administración Central anterior al 18 de julio de 1936.
  - Día 11.—Decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores de 10 de marzo de 1939, nombrando embajador, cerca del presidente de la República francesa, a don José Félix de Lequerica y Erquiza.
  - Día 15.—Ley de 10 de marzo de 1939, derogando el artículo 193 del Código de Justicia Militar y el 62 del Código Penal de la Marina de Guerra y regulando los efectos que ha de producir como pena principal accesoria la suspensión de empleo.
  - Día 17.—Decreto del Ministerio de Industria y Comercio de 10 de marzo de 1939, sobre intervención de buques mercantes.
  - Día 19.—Ley de 16 de marzo de 1939, autorizando al Ministerio de Hacienda para prescribir y regular con beneficios fiscales la admisión del cheque en los pagos que se realicen a las Cajas públicas o que por éstas se efectúen.
  - Día 22.—Ley de 16 de marzo de 1939, creando el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional.
  - Día 24.—Ley de 22 de marzo de 1939, sobre ratificación del Tratado de Amistad y No Agresión firmado entre España y Portugal el 17 de marzo de 1939.
  - Día 26.—Ley de 24 de marzo de 1939, dictando normas para la aplicación del artículo quinto del decreto-ley de 11 de enero de 1937.
- (Continuará)
- Vías Urinarias**  
Antonio Alomar  
Españ. en Hemorragia Eféda. Sexuales.  
HEMORRAGIA: Curación definitiva pre-matrimonial. Sífilis-Matriz. — Lorenzo Vicens (Travesía J. A. Clavé). Salones separados Tel. 2664.

# Apruébase la segunda parte del plan de Obras Públicas

### Comprende 14 provincias, entre ellas Madrid y Barcelona

Madrid.—Por el Ministerio de Obras Públicas, ha sido aprobado la segunda parte del plan general, que comprende a las 14 provincias ultimamente liberadas entre ellas Madrid y Barcelona. Han sido añadidas además algunas provincias que no se hallaban comprendidas en la primera parte del plan.

En la segunda parte del plan general, se hallan comprendidas obras de gran necesidad pública y adaptándose al tiempo en que vivimos. Han sido dadas a conocer las características de dichas obras, y además el tiempo que se estipula para la terminación completa de las mismas, que es el de 10 años.

El plan económico está de acuerdo con las disposiciones materiales que tiene el Estado en la actualidad.

Una de las obras cuya ejecución es inmediata, es la construcción del Pantano del Pardo, que aumentará considerablemente el cauce del Manzanares y permitirá embellecer sus márgenes dando a este río una mayor importancia. En breve serán empezadas las obras en la Castellana las cuales han sido ya adjudicadas a los contratistas.

Todas las obras del Plan General han sido perfectamente estudiadas y aquellas cuyo estudio no ha sido todavía terminado totalmente, serán incluidas en un cuarto grupo con las demás que se lleven a efecto.

El Ministro de Obras Públicas se ha preocupado por todas y cada una de las provincias en particular, afrontando cuantas dificultades se le han presentado pues en el régimen actual aquellas no tienen razón de existir.

En todo momento ha estado el Ministro en contacto con los Jefes de reconstrucción, quienes han dado cuenta de sus gestiones. Entre otras cantidades se han asignado 1.500 millones de pesetas para obras industriales y 1.200 millones para carreteras.—R. N.

# El fallo del Jurado en el Concurso literario nacional

### El premio "Francisco Franco, se declara desierto, y se divide su importe entre cinco concursantes

Madrid.—Se ha hecho público el siguiente fallo:

«Reunido en el día de hoy el Jurado que ha de dictaminar sobre la concesión de los premios nacionales «Francisco Franco» y «José Antonio Primo de Rivera», reservados durante el año 1939 para los dos mejores trabajos periodísticos publicados sobre los temas «Africa» y «Política exterior», ha examinado con gran detenimiento los artículos presentados, y como resultado de ese examen ha resuelto lo siguiente:

Primerot.—Declarar desierto el concurso en lo que se refiere al Premio Nacional «Francisco Franco».

Segundo.—Conceder el designado con el nombre de «José Antonio Primo de Rivera» al artículo titulado «Las Nupcias de España con la Gloria», que apareció en el diario «Arriba», de Madrid, con fecha 15 de junio de 1939, y del que es autor don Eugenio Montes, cuya labor literaria y periodística durante el curso del año, así como en épocas anteriores, ha venido a añadir indudables motivos de estimación a los merecimientos del artículo premiado.

Tercero.—Hacer una mención especial de los artículos titulados «Arco Iris», «Marzucos por España», «Cómo perdimos Tánger», «Pimpine-la Escarlata vuelve a París en junio» y «Hemos estado en la otra etapa», de los que son sus autores, respectivamente, don Jesús Pabón, don Joaquín Arrarás, don Enrique Arqués, don José Antonio Jiménez Arnau y don Félix Ros, entre los cuales será distribuida la cantidad que hubiera correspondido al premio «Francisco Franco», si éste no quedara desierto.

Y para que conste extiende-mos la presente acta en Madrid, a veintinueve de diciembre de 1939.—Año de la Victoria.

Ramón Serrano Súñer, Pedro Gamero del Castillo, Eugenio D'Ors, Wenceslao Fernández Flórez, Javier M. de Bedoya, Francisco de Cossío, Manuel Aznar.

# Cotizaciones oficiales

### INSTITUTO NACIONAL DE MONEDA EXTRANJERA

Cambios que han sido marcados para hoy día 9 de enero de 1940, de acuerdo con las disposiciones vigentes:

- Francos, divisas procedentes de exportación, 22'45. Divisas libres importadas voluntariamente y definitivamente, 28'05.
- Liras, 39'60 y 49'50.
- Dólares, 10'05 y 12'56.
- Liras, 51'75.
- Francos suizos, 225'40 y 281'75.
- Reichsmarcos, 3'90.
- Belgas, 168.
- Florines, 5'33.
- Escudos, 36'50 y 45'60.
- Pesos, moneda legal, 2'32 y 2'90.
- Coronas suecas, 2'39.
- Coronas noruegas, 2'30.
- Coronas danesas, 1'95.

# Una DIVISION MOSCOVITA, totalmente DESTROZADA por los finlandeses

### En el combate es recogido un gigantesco botín de guerra.—La pésima organización militar de los rusos.—En el Kremlin se discute la suspensión de todo movimiento ofensivo hasta la primavera.—Un ex-ministro sueco prepara la evacuación de los niños del norte de Finlandia

#### PARTE SOVIETICO

Moscú.—Comandante militar soviético: «No se han registrado novedades dignas de mención. El mal tiempo limitó la actividad aérea».—R. N.

#### PARTE FINLANDESE

Helsinki.—«EJERCITO DE TIERRA.—En el Istmo de Carelia el enemigo ha realizado después de una intensa preparación artillera, un nuevo ataque contra nuestras posiciones del sector del Lago Janyatlatsuma siendo completamente rechazado. En la jornada del día 6 solo se ha registrado en este frente la actividad artillera de costumbre.

Las baterías finlandesas dispersaron con sus fuegos a una columna soviética, seguida de un convoy de abastecimientos. El enemigo ha empezado a establecerse por los terrenos y a levantar alambradas ante sus posiciones para reforzarlas.

En Altojoki los rusos desencadenaron al mediodía un ataque que fué rechazado por nuestras fuerzas, inutilizándose un tanque.

En Suomosalmi han proseguido los combates en dirección a Salla. En este último sector fué rechazado un intento enemigo de aproximarse a Raate, a fin de coger por la espalda a nuestras posiciones. Los destacamentos soviéticos dejaron sobre el terreno a tres muertos, 14 ametralladoras y otro material.

En la región de Petsamo nuestras tropas rechazaron fácilmente un ataque enemigo, llevado a cabo con pocas fuerzas.

En todos los demás frentes se ha registrado una intensa actividad de patrullas, con

gran ventaja para nuestras fuerzas.

#### OPERACIONES NAVALES.

—La actividad del enemigo se ha limitado hoy a causa del hielo a algunas tentativas para impedir que los barcos mercantes entraran o salieran de nuestros puertos y a la vigilancia de sus propias comunicaciones marítimas. Nuestras baterías de costa han reducido su actividad a defender el distrito de Koelvesto de los fuertes del Lago Ladoga.

#### EJERCITO DEL AIRE.

—Durante la jornada de ayer, la aviación soviética bombardeó Laki y Kispioi, así como de pequeñas poblaciones del interior del país. Según noticias recibidas hasta este momento estos bombardeos ocasionaron un muerto y dos heridos entre la población civil. Los daños materiales no han sido importantes.

Nuestra aviación ha realizado hoy con éxito varios bombardeos. Nuestros aparatos de combate y nuestras baterías anti-aéreas impidieron eficazmente todos los intentos de ataques aéreos enemigos.

El total de aviones rusos derribados durante la jornada se elevan a 12.—R. N.

#### LA PESIMA ORGANIZACION RUSA

Helsinki.—En los medios militares de Helsinki se comenta grandemente la desastrosa política militar seguida por Stalin.

Dicen que el ejército soviético ha disminuido mucho en categoría durante los últimos años y en esta relación pueden calificarse también a los jefes soviéticos. Los oficiales rojos están dando constantes muestras de su incompetencia casi absoluta. La cultura general que poseen esta muy por debajo de la que tendría cualquier niño de enseñanza primaria recién salido de la escuela. 10 años de instrucción técnica a los oficiales rojos, les son insuficientes para compensar la falta de instrucción elemental.

El papel principal es desarrollado por los comisarios políticos que sufren equivocaciones lamentabilísimas. Tienen muy poca preparación militar y tienen una jerarquía al mismo nivel que los militares. El comisario es el responsable de la moral de las tropas.

Se conocen ya casos en que los comisarios políticos han ordenado que fueran colocados ametralladoras detrás de los soldados para disparar contra todo el que retroceda.—R. N.

#### VACILACIONES MOSCOVITAS

Raval.—Comunican de Moscú, que bajo la presidencia de Stalin se ha reunido en el Kremlin una comisión de la que formaba parte Vorochiloff, y el Jefe de la G.P.U.

Hubo diversidad de opiniones sobre la prosecución de la campaña en Finlandia. Mientras unos eran partidarios de continuar la ofensiva otros eran de la opinión de que se detuviera para reanudarla en próxima primavera.

Stalin propuso se continuaran solo los ataques aéreos.—R. N.

#### DIVISION RUSA DESTROZADA

Helsinki.—En el combate que ha sido triunfante para los fin-

landeses y que ha tenido como escenario la carretera que conduce a la ciudad de Rode se ha derrotado totalmente a la 44 división rusa.

La unidad que destruyó a esta división le hizo innumerables muertos, varios miles de prisioneros y numeroso material.

Se cuenta entre aquel 102 cañones de diversos calibres, 42 carros de asalto, 10 autos blindados, 20 camiones, 278 autos de diversos tipos de los cuales 16 con ametralladora, 46 fusiles automáticos, 1.170 caballos, 47 fusiles de campaña.

Los finlandeses continúan en la limpieza del terreno.—R. N.

#### EVACUACION DE NIÑOS

Estocolmo.—El ex-ministro sueco Sandler y su esposa han partido para Finlandia en cuya región septentrional están ya organizando los trabajos de evacuación de niños.—EFE.

#### OTRO QUE SE DERRUMBA

Estocolmo.—Las noticias que llegan a esta capital informan y confirman que Jernoff hasta ahora persona de la íntima confianza de Stalin, ha caído en desgracia.—EFE.

Se comenta la facilidad extraordinaria con que la situación caótica de Rusia crea personajes y los hunde luego en el abismo.—EFE.

#### BALANCE DE UN DESASTRE

Helsinki.—Durante las 24 horas últimas ha reinado en casi todo el frente una calma relativa. Sólo pequeños encuentros de patrullas se han anotado en el Istmo de Carelia y en el Norte del Lago Ladoga.

Donde aún se está desarrollando la gran batalla es en los alrededores de Samaljarvi en donde los rusos luchan a la desesperada para evitar caer en el cepo que les tienden las vanguardias finlandesas.

En los diez últimos días han perdido los rusos más de treinta aviones, número que se vería aumentado si los finlandeses tuvieran su aviación de caza en estado perfecto.

El número de bajas en el mismo tiempo se acerca a los 20.000 hombres.—R. N.

# Terremotos en Suiza

### En el cantón de Grisson la población está alarmada

Roma.—Los Observatorios de esta capital han registrado un terremoto que ha tenido lugar en el cantón de Grisson, en Suiza.

Los temblores de tierra han sido varios y, aunque no se sabe de daños ocasionados, los informes dan cuenta de que la población se encuentra impresionadísima.—EFE.

# Terminadas las conversaciones de Venecia, Italia y Hungría están bien de acuerdo

### El Conde Csaki ha regresado a su país.—Alemania está invariablemente en armonía con Italia

#### LAS CUESTIONES EUROPEAS

Venecia.—El Ministro de Relaciones Exteriores de Italia Conde Galeazzo Ciano y el Ministro de Hungría Sr. Csaki, en la conferencia que han celebrado han cambiado impresiones sobre la situación militar europea.

Están de completo acuerdo los dos Gobiernos.

#### ULTIMA CONFERENCIA

Venecia.—El domingo, por la mañana celebraron una nueva conferencia los Ministros de Relaciones Exteriores de Italia y Hungría, señores Ciano y Csaki.

#### HUNGRIA SATISFECHA

Budapest.—Se ha publicado un comunicado oficial relativo a las conversaciones celebradas en Venecia entre el Ministro de Asuntos Exteriores de Hungría Conde Csaki y el Conde Ciano, en el cual se afirma la estrecha solidaridad que existe entre Italia y Hungría.

El comunicado ha sido acogido con vivísima satisfacción.

#### CONTRA OTRO INFUNDIO

Copenhague.—El periódico

# La regeneración del Ateño

### Albergará el Centro de Estudios del Movimiento

Madrid.—La Delegación Nacional de Enseñanza de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Madrid tiene a su cargo el edificio y biblioteca del Ateño en donde se están verificando obras de reparación.

Este será el magnífico centro de Estudios de la Falange de Madrid. Actualmente funciona ya con toda normalidad la calefacción, cuya instalación estaba totalmente destruida.

Ha comenzado ya la adquisición de libros para la biblioteca y pronto habrá quedado terminada la transformación de su aspecto interior.

El edificio del antiguo Ateño, desprovisto totalmente de sana intelectualidad por su sentimiento masónico y de ruina, se iniciará en las sabias líneas que contienen las savias de los principios universales del Movimiento y será muy en breve la reunión de los mejores elementos de la Falange.—R. N.

«National Firende» publica noticias de Berlín según las cuales en los medios alemanes se considera ridículo la versión según la cual el Mariscal Goering quería participar en las conversaciones sostenidas en Venecia entre el Conde Ciano y el Conde Csaki.

Se añade que en Alemania se ha visto con simpatía la visita de Csaki a Italia y se tiene el convencimiento de que Italia y Hungría desean evitar la guerra a los países danubianos y balcánicos.

#### EL CONDE CSAKY EN ITALIA

Venecia.—Antes de emprender su viaje de retorno a Hungría el Ministro de Relaciones Exteriores de la nación vecina atentamente invitado por las autoridades de la ciudad, efectuó un vuelo sobre la región. A medio día emprendió su camino de regreso a Budapest.—R. N.

#### LLEGA A BUDAPEST

Budapest.—Esta tarde a las cinco ha llegado a Budapest el Ministro de Relaciones Exteriores Conde Csaki. Enseguida después de su llegada se ha trasladado al Gobierno, en donde le esperaban todos sus colegas de gabinete, explanando ante el Presidente Conde Teleky el resultado de sus conversaciones con el Conde Ciano.

Dentro de unos días el Ministro regresará a Italia para pasar unos días de descanso.—R. N.

#### COMENTARIOS INGLESES

Londres.—Las conversaciones entre el Conde Csaki y el Conde Ciano fueron seguidas con el más vivo interés por la prensa inglesa. Todos los periódicos estiman que las negociaciones pueden tener una gran importancia para la resolución de la situación internacional si se une a ellas el Rey Carol.

El correspondiente del «Daily Mail» en Roma afirma que ahora Italia rechazará a la URSS si esta trata de irrumpir en los Balcanes.

Los compromisos desde luego son hasta ahora limitados. El Conde Csaki y el Conde Ciano estrecharán aún más estos compromisos, caso de que se llegue a un acuerdo sobre los Cárpatos y provincia de Besarabia.

#### OPINIONES ALEMANAS

Berlin.—La conferencia de Venecia ha sido seguida con

gran interés y satisfacción en esta capital por comprobarse la estrecha relación existente entre la política de Roma y la de Budapest, que a su vez están ligadas con Berlín por excelentes inteligencias.

Todo cuanto significa acercamiento de los países balcánicos a Roma no puede causar más que buena impresión en el Reich. Además, esto demuestra que no puede existir el peligro de la extensión de la guerra hacia aquella parte europea.

#### POSICION OFICIAL BRITANICA

Londres.—Aunque no se conoce la reacción oficial del Gobierno Inglés en relación a las

conversaciones llevadas a cabo por los ministros de relaciones exteriores de Hungría e Italia, se asegura en los medios informados de esta capital, que todo cuanto significa llevar la paz a los Balcanes será bien visto y encontrará la aprobación del gobierno británico.

#### EN PERFECTO ACUERDO

Londres.—El «Evening Standard», publica comentarios extensos en su edición de ayer tarde con relación a las entrevistas del Conde Ciano y su colega húngaro. Se felicita de los buenos acuerdos a que han podido llegar y agrega que esta es la única forma de evitar la extensión del conflicto.

# Alrededor de la crisis resuelta en Inglaterra

### Ahora se dice en los círculos políticos que es probable la renovación del gabinete

#### LA DIMISION DE BELISHA

Londres.—La carta dirigida por el señor Hore Belisha al señor Chamberlain anunciando su dimisión dice así: «Mi querido primer ministro: Hubiera querido poder aceptar el importante puesto que tuvo usted la bondad de ofrecerme en el Gabinete reorganizado, pero por razones que ya le di verbalmente esta mañana, siento que ello me sea imposible. Dará, no obstante, como es natural, mi apoyo más ferviente a la política de guerra, hasta la victoria final.

Me complace saber que no existe entre nosotros divergencia alguna de criterios sobre la política a seguir. Cordialmente. Hore Belisha.»—EFE.

#### CONTESTA CHAMBERLAIN

Londres.—El señor Chamberlain ha dirigido la siguiente respuesta al señor Belisha: «Mi querido Leslie: He recibido con gran sentimiento vuestra decisión de no aceptar el puesto que le ofrecí en la reorganización ministerial. Pero, por otra parte, comprendo perfectamente y respeto las razones que me da. Séame ahora

permitido rendir homenaje sincero a la labor realizada en el Ministerio de Guerra y a las importantes reformas introducidas por usted. Quiero también agradecerle la ayuda leal que siempre me ha dispensado, lo mismo desde el punto de vista de Gobierno que del de la amistad. Suyo afectísimo.—Neville Chamberlain.»—EFE.

#### QUIENES SON LOS NUEVOS MINISTROS

Londres.—El nuevo ministro de la Guerra, Oliver Stanley, que se halla actualmente enfermo de un resfriado, tiene 43 años y es hijo de lord Derby, quien en el año 18 ocupó, como ahora su hijo, el ministerio de la Guerra. Es abogado y diputado de los Comunes como representante de la circunscripción de Wets Woreland, desde el año 1924.

Durante la Gran Guerra el señor Oliver Stanley obtuvo la «Military cross» y la Medalla Militar francesa. Fué sucesivamente ministro del Trabajo del 34 al 35, ministro de Educación del 35 al 37 y ministro de Comercio desde el año 37.

Sir Andrew Rae Duncan, que sustituye a Oliver Stanley en

el Board of Trade (Ministerio de Comercio), cuenta 55 años. Fué, desde que comenzó la guerra, encargado de controlar la fornitura de municiones. Presidente del Comité ejecutivo de la Federación británica de las Industrias siderúrgicas, sir Andrew es uno de los directores del Banco de Inglaterra y de la «Imperial Chemical Industries».

#### GABINETE DE DEFENSA

Londres.—Según el «Times» parece ser que ahora que se ha renovado el Gabinete británico, Mr. Chamberlain tiene la intención de crear un nuevo Gabinete de Defensa Nacional.—R. N.

#### TOMA DE POSESION

Londres.—Los nuevos ministros de Información y Comercio, Reith y Duncan, han tomado posesión de sus cargos.—EFE.

#### COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Berlin.—En el territorio situado al oeste del Mosela han sido rechazados los ataques que intentaron algunas patrullas enemigas de reconocimiento a las cuales se ocasionaron pérdidas.—EFE.

#### PARTE OFICIAL FRANCES

París.—La noche transcurrió registrándose ligera actividad de patrullas en la región oeste de los Vosgos.—EFE.

#### RACIONAMIENTO INGLÉS

Londres.—Hoy ha comenzado el racionamiento de tocino, mantequilla y azúcar a razón de cien gramos por persona.—EFE.

#### DICE LA «HAVAS»

París.—En la ampliación del parte oficial la Agencia «Havas» registra dos ataques alemanes que han sido rechazados por el ejército de operaciones. Añade que, en general, la tónica es de calma.

Y se refiere al vuelo realizado por un aparato alemán sobre la región oriental francesa diciendo que no lanzó ninguna bomba.—EFE.

#### ACTUAN LAS MINAS

Londres.—El vapor británico «Towaley» se ha hundido al chocar con una mina en la costa sureste de Inglaterra.

Parece ser que el vapor «Cadrington Court» haya corrido igual suerte.—EFE.

#### LA D. N. B. ESCRIBE

Berlin.—La Agencia oficiosa D. N. B. refiriéndose a la situación en el frente dice que esta se caracteriza por el fuego de artillería y la actividad de patrullas de ambos lados.

Informan sobre los bombardeos de Berlín, Oberperli y el valle de Norecht, afirmando a continuación que se les ha dado ya la réplica adecuada y oportuna.—EFE.

#### DIMISION

Londres.—Ha presentado la dimisión el Director General de Censura.

#### LA DIRECCION FRANCESA

Bruselas.—Un periódico belga publica un artículo comentando la situación de Francia. En él dice que la nación vecina no se encuentra en la situación en que se encontraba en 1918. Sus medios actualmente son mucho

más reducidos y una guerra larga agotaría su economía que ya está muy quebrantada.—R. N.

#### LAS FIESTAS DE LOS SOLDADOS

Berlin.—Durante las pasadas fiestas de Navidad y Año Nuevo el Gobierno ha atendido con ranchos extraordinarios a todos sus soldados que en los frentes han podido pasar los días con sus familiares que han sido transportados gratis a los puestos donde estaban concentrados los soldados.

También se ha atendido a los hijos de los soldados que han recibido donativos en juguetes.—R. N.

#### LOS EXTRANJEROS EN FRANCIA

París.—Hoy se ha publicado un decreto que estipula que de ahora en adelante todos los extranjeros deberán pagar la suma de 400 francos para obtener la tarjeta de identidad o renovar la que ya esté en su poder.—EFE.

#### LOS FRANCESES TENDRAN TENDRAN QUE DECLARAR EL PAPEL VIEJO QUE POSEEN

París.—El «Diario Oficial» publica un decreto por el cual todos los habitantes de Francia vienen obligados a declarar los depósitos de papel viejo que posean, así como también las existencias de sacos de yute y de cáñamo.—EFE.

# Los que tratan para un pacto

Moscú.—Ha regresado a Sofía la Comisión búlgara que estaba en Moscú para ultimar un tratado comercial ruso búlgaro.—R. N.